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Šoreiz Norie, kura pēc laulībām pieņēmusi 
vīra uzvārdu Kozaki, uz Alsungu bija paņēmu-
si līdzi savu ģimeni – dzīvesbiedru Rjūšu un 
dēliņu Dzunsuki, kā arī tēti Jasumasu, mammu 
Ikuko un jaunāko brāli Atsuhiro. „Dzunsuke, 
kuram ir pusotrs gadiņš, Latvijā patiesībā ir jau 
otrreiz,” ar smaidu atklāja Norie. „Iepriekšējā 
reizē, ciemojoties pie Ruča, es biju gaidībās.”

Īpašu pārsteigumu Kozaki ģimenei bija 
sarūpējuši suitu kopienas ļaudis – japāņu 
jaunieši M.Steimanes māju pagalmā piedzī-
voja īstu mičošanu suitu garā: ar vainaga 
noņemšanu un aubes uzlikšanu, kā arī šerpo 
apdziedāšanu, kuras nianses japāņu valodā 
izskaidroja tulks Uģis Nastevičs. Norie pa-
gaidām ģimenei iemācījusi tikai dažus vārdus 
latviski – sasveicināties, pateikt paldies, tādēļ 
tulks tomēr bija vajadzīgs. Par vedējiem bija 
izvēlēti Māra un Grigorijs Rozentāli – tieši 
Grigorijs pirms septiņiem gadiem pierunā-
ja Ruču uz dažām dienām pieņemt savās 
mājās Kioto universitātes antropoloģijas 

studenti Norie Curutu, kura toreiz,                                                        
2010. gada Jāņos, pirmoreiz ieradās 
Alsungā, lai pētītu suitu kultūrtelpu, kas 
tikko bija iekļauta UNESCO steidzami 
glābjamo pasaules nemateriālās kultūras 
vērtību sarakstā.

Mičošana tika arī dokumentēta – tajā 
piedalījās filmas Ručs un Norie uzņemšanas 
grupa režisores Ināras Kolmanes vadībā, kā 
arī LTV1 žurnālisti (viņu skatījums būšot 
redzams septembra raidījumā Aculiecinieks).

Pirmdien Norie un viņas ģimene tika 
aizvesta uz Jūrkalni un Zvirgzdu ezeru, kā 
arī sēņot – par to parūpējās Dace Martinova 
un M.Rozentāle no etniskās kultūras centra 
Suiti. Kā atzina Ručs, mazajam Dzunsuke 
ļoti patikusi Baltijas jūra: „Mazais puisītis 
iebrida ūdenī un nemaz nebaidījās, ka viļņi 
varētu viņu apgāzt!” Ruču priecē, ka mājās, 
Japānā, Norie vakaros dziedot dēlēnam latvie-
šu dziesmas. Sirsnīgs brīdis bijis atceļā, kad 
visi piestājuši Ziedlejā, kur Ručs un Norie 

pieskandējušas estrādi ar savām iemīļotajām 
dziesmām. 

Atceļā no Jūrkalnes Norie gadījās vēl kāda 
necerēta tikšanās – tieši tobrīd pie Alsungas 
kultūras nama notika Suitu dūdenieku mē-
ģinājums. „Es visu laiku sekoju līdzi tam, 
kas notiek Alsungā, bet dūdas iznāca dzir-
dēt pirmoreiz,” viņa neslēpa pārsteigumu. 
„Mičošanā piedalījās viens dūdenieks, bet 
te – uzreiz seši!”

Šodien Norie un viņas tuvinieki dodas 
atceļā uz Japānu.

Jāņa Silenieka teksts un foto

Ručs (Marija Steimane) savai japāņu mazmeitai Norie un viņas dzīvesbiedram Rjūšem 
uzdāvināja izrakstītu linu dvieli. Aizmugurē tulks Uģis Nastevičs un Norie tētis Jasumasa.

Ručs un Norie – leģendas turpinājums
Dokumentālās filmas Ručs un Norie varones nedēļas nogalē piedzīvojušas atkalredzēšanos – japāņu 
jauniete Norie kārtējoreiz apciemoja savu Latvijas vecmāmiņu Ruču jeb Mariju Steimani Alsungā.

Pielikums

Meklējiet iekšlapās!

Turam īkšķus!
No 16. līdz 20. augustam Jūr-

malas pludmales centrā Majo-
ros norisināsies CEV Eiropas 
čempionāta fināls pludmales 
volejbolā. Šis būs augstākā līmeņa 
pludmales volejbola turnīrs, kāds 
organizēts Baltijā. Par Eiropas 
čempionu titulu cīnīsies reitinga 
32 vadošie vīriešu un sieviešu 
volejbolistu dueti. Viņu vidū arī 
kuldīdznieki, brāļi Šmēdiņi: Jānis 
pārī ar Aleksandru Samoilovu, bet 
Toms ar Aleksandru Soloveju.  No 
šodienas, 16. augusta, spēles va-
rēs vērot LMT Straume, portālos 
Skaties.lv, Tvnet.lv un Diena.lv, 
bet no 18. augusta arī kanālā TV6. 

Seminārs par 
ciltsdarbu

Gaļas liellopu audzētāju bied-
rība Skrundas novada Valtos                        
17. un 18. augustā rīko semināru 
par ciltsdarbu. Tēmas: ciltsdarba 
loma ganāmpulka izkopšanā, pa-
reiza ganāmpulka atražošana un 
pārraudzība. Pieteikties pa tālr. 
26092638 (Katrīna).

Zemessargi 
mācīsies Upīškalnā

 No 20. līdz 27. augustam 
Kuldīgā, Upīškalnā, notiks Ze-
messardzes 4. brigādes organizētā 
zemessargu apmācības nometne. 
Piedalīsies vairāk nekā 70 zemes-
sargu. Viņi apgūs lauka kaujas ie-
maņas, šaušanas pamatprincipus, 
gūs ieskatu topogrāfijā un medi-
cīnā, uzlabos fizisko sagatavotību. Kozaki ģimenei – Norie, Rjūšam un dēliņam 

Dzunsukem – pārliecinoši garšo suitu tortes.

Skrundas 
novada 
sporta 
spēlēs. 

9. lpp.

Lavandu pasaulē. 
4. lpp.Pasaules 

čempionāts 
vieglatlētikā. 
Viedokļi.

2. lpp. 

Konkurss Dārza brīnums.
12. lpp.
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Esmu dzirdējusi stāstu, 
kurā pa debesu vārtiem ieejot 
mācītājam un ādas biksēs 
tērptam taksistam, otro eņģeļi 
sagaidījuši godbijīgāk. Lai 
remdētu mācītāja nesapratni 
par šādu attieksmi, eņģeļi 
paskaidro, ka viņa sprediķu 
laikā cilvēki nereti iesnaudu-
šies, bet, kad taksists tos ve-
dis, tie vienmēr lūguši Dievu. 
Tādējādi taksists savu sūtību 
uz zemes pildījis apzinīgāk, 
un tādēļ viņam debesīs tiekot 
izrādīts lielāks gods. 

Cilvēki, kuri gūst atzinību, 
visbiežāk teic, ka viņiem patīk 
tas, ko viņi dara, ka viņi jūtas 
savā vietā. Piemēram, izcili 
organizē svētkus, dekorē, 
remontē, cep, vāra, šuj, ada, 
mūrē, ārstē, māca, audzi-
na, audzē, raksta, dzied un 
dara jebkuru citu darbu, kas 
pašam sagādā prieku, un 
arī pasaule izjūt šī cilvēka 
lietderīgumu. Viņu panākumu 
atslēga esot mīlestība pret 
darāmo.

Kuldīgas un Saldus nova-
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redzējums

„Bez liekiem vārdiem 
un pozitīvas 
domāšanas kursiem 
rodas pārliecība, ka 
sapņi tiešām piepildās, 
ja esi īstajā vietā.”

da pierobežā pagājušajā ne-
dēļā atvērtajā muzejā Sapņu 
istaba bez liekiem vārdiem 
un pozitīvas domāšanas kur-
siem rodas pārliecība, ka 
sapņi tiešām piepildās, ja esi 
īstajā vietā. No gaisotnes, 
kas valdīja lauku īpašumā, no 
saimnieku stāstītā, kā pirms 
aptuveni divdesmit gadiem nu 
izveidotā muzeja saimniece 
Inga Purava teikusi dzīves-
biedram, ka viņas sapnis ir 
izveidot lavandu laukus un 
atrast veidu, kā tas būtu arī ie-
nesīgi. Tagad, kad ir jau iekopti 
lauki ne tikai Vidzemē, bet arī 
Kurzemē, ik gadu tiek rīkoti 
lavandu svētki, ir atrasti sa-
darbības partneri, kuri augus 
iztirgo puķu pušķu, smaržu 
maisiņu un eļļas veidā. Nu arī 
atvērts muzejs, kur lavandas 
ir vienas no izjūtu radītājām. 
Labi iestaigāta peļņu nesoša 
taciņa. Bet pirms tam esot 
bijis tikai sapnis un ticība, ka 
izdosies. Vai katrs mēs spētu 
noticēt sev? Muzeja īpašnieks 
sacīja, ka darbojoties šobrīd 
pasaulē populārajā dzīves-
stila uzņēmējdarbībā, jo tikai 
tad, ja cilvēkam patīkot tas, 
ko viņš dara, viņš esot gatavs 
turpināt arī reizēs, kad sasto-
pas ar neveiksmi. Ikreiz esot 
izvērtējuši, kādēļ neizdevās, 
un turpinājuši citādāk.

Veiksmes stāstiem ir rakstu-
rīgi, ka daudzi no tiem sākas 
ar vairākkārtēju neveiksmju 
atcerēšanos. Esot tikai jāiz-
sver, vai tā norāda, ka pilnībā 
šis ceļš nav ejams, vai mazliet 
maināms virziens. Neizdoša-
nās esot kā ceļa zīmes, kas 
koriģē pārvietošanās trajek-
toriju pretī veiksmei. 

aktuālais jautājums

Vai esat bijis svētceļojumā? 
Kāda, jūsuprāt, ir tā nozīme?

Madara Kupča, skolniece:
– Nē, jo nav sanācis laika. Neesmu pārliecināta 

vai gribētu doties. Varētu jau pamēģināt, tas būtu 
neierasti, bet interesanti. Svētceļojumā cilvēki iepa-
zīst tuvāk Dievu. Viņi dodas, lai atgūtos no ikdienas 
steigas, lai būtu mierīgākā vidē.

Georgijs Bērziņš, bezdarbnieks:
– Pagaidām nav sanācis doties. Pret Dieva gribu 

mēs nevaram rīkoties. Svētceļojums ir laba lieta, 
tāpēc doma ir kādreiz tajā iet, kad būs labāks finan-
siālais stāvoklis. Ir labi pabūt kaut kur citur un atrast 
domubiedrus, ejot svētceļojumā. 

Inese Grēbere, bezdarbniece:
– Šobrīd negribētu doties, jo 

neeju uz baznīcu. Arī no ģimenes 
neviens nav bijis svētceļojumā. 
Katram tā nozīme ir atšķirīga. 
Cilvēki dodas, jo viņi tic.

Agita Leontjeva, skolotāja:
– Neesmu kristiete. Negribētu doties, veselība 

neļauj. Aglonas bazilikā esmu bijusi, bet pirms turp 
iet daudzie svētceļnieki. Tur bija skaisti, biju viena 
pati, un man ļoti patika. Bazilika ir tā vērta, lai to 
apskatītu. Katram pašam jāsaprot kāpēc viņš izvēlas 
iet. Manuprāt, iet tikai tāpēc, ka visi to dara un tas 
ir moderni, bet tam nav jēgas. 

Biruta Brakmane, pensio-
nāre:

– Svētceļojums ir sevis pār-
baudīšana. Nekad nav bijusi 
tāda izdevība, lai ietu. Neesmu 
dzirdējusi, ka no Kuldīgas kāds 
dotos svētceļojumos. Es arī 
neesmu tik ļoti ticīga. Tagad arī 
vairs negribētu doties. 

Baiba Biksone, strādā neat-
liekamās medicīniskās palīdzī-
bas dienestā:

– Neesmu bijusi svētceļoju-
mā. To arī negribētu, neesmu par 
to tā domājusi. Katram svētceļo-
jumu nozīme ir atšķirīga. 

Krista Drulle, Lāsmas Reimanes foto

Būt savā vietā 

manuprāt

Sviests kaut kāds
Runājot par straujo sviesta cenas kāpumu 

rīta ziņās televīzijā, Lauksaimniecības tirgus 
veicināšanas centra vadītāja Ingūna Gulbe 
pavīpsnā, ka visvairāk vainīgi paši pircēji. Sak, 
kāds ievēroja, ka kādā veikalā astoņu sviesta 
veidu vietā ir septiņi, nobijās, ka sviesta vairs 
nebūs un sācis veidot uzkrājumus. Savukārt 
tirgotājs, redzot pieprasījumu, izmantojis situā-
ciju un cēlis cenu. Veidojusies situācija, kāda 
jau piedzīvota ar lielajiem pelēkajiem zirņiem, 
ar griķiem, kad plaukti bija izpirkti, lai gan cena 
teju trīskāršojās. Ierēdne prāto, ka savs labums 
no piena produktu cenas paaugstināšanas esot 
arī zemniekiem, un mierina, ka sviesta cena 
vairs necelsies, jo to nevarot uzkrāt gadam. 
Jautājums par to, vai cena kritīsies, gan ir ne-
atbildēts. Viņasprāt, arī Lietuvā, kurp latvieši 
nu ved savu naudiņu iepirkšanās tūrēs, cenas 
neesot zemākas. Vienkārši mēs nepievēršot 
uzmanību paciņas svaram, produkta tauku 
daudzumam un citiem rādītājiem. Noklausījos 
to visu un nodomāju: labi, ka neesmu vaino-
jama sviesta masveida izpirkšanas akcijā! To, 
ko manai ģimenei vajadzēs uz maizītes, labāk 
sakulšu pati no krējuma, kas nācis no pazīsta-
mu cilvēku audzētas gotiņas. 

Inguna Spuleniece, tālr. 63350565, 
inguna.spuleniece@kurzemnieks.lv

trīs viedokļi

Ir gandarījums
Gunta Latiševa-Čudare, skrē-

jēja, Eiropas U-23 grupas čempio-
ne, pasaules čempionātā laboja 
personīgo rezultātu 400 m:

– Emocijas ir pozitīvas. Ir 
gandarījums, jo ir rezultāts. Lai 
to sasniegtu, ieguldīju lielu darbu. 
Man jābūt labā fiziskajā formā, 
jo priekšā vēl sacensības uni-
versiādē. Nedomāju, ka Latvijas 
sportistiem pasaules čempionātā, 
kas neizdevās, esmu gandarīta 
par saviem kolēģiem, jo zinu 
viņu attieksmi un pieeju tam, ko 
dara. Sportā vienmēr vajadzīga 
veiksme, bet kādreiz tās var 
pietrūkt, un šoreiz tās Londonā 
dažiem pietrūka. Ir sarūgtinājums 
par Lauru (Ikauniece-Admidiņa, 
daudzcīņniece, sacensībās guva 
traumu – aut.), taču tas ir jāpār-
dzīvo, tā sportā notiek. 

Jābūt jaunām vēsmām
Guntis Zālītis, bijušais Lat-

vijas Vieglatlētikas savienības 
prezidents, notiekošo pasaules 
čempionātā komentēja televīzijā:

– Notiek paaudžu maiņa. Aug-
stā līmenī sevi pierāda sportistes 
Gunta Latiševa-Čudare, Anete 
Kociņa, abu izcīnītās vietas ap-
liecina, ka mums ir laba rezerve. 
Prieks par tāllēcēju Laumu Grīvu, 
viņa atsākusi trenēties pēc bērniņa 
piedzimšanas. Žēl pieredzējušo 
sportistu, kas sevi čempionātā ne-
realizēja, bet no kuriem gaidījām 
ļoti daudz. Uzskatu, ka čempio-
nāts liela neveiksme bija šķēp-
metējai, pērnā gada Dimanta līgas 
uzvarētājai Madarai Palameikai. 

Viņa nopietni gatavojās, lai pie-
rādītu, ka var. Diemžēl netika ar 
sevi galā. Rolanda Štrobindera 
starts jau vairākās sacensībās ir 
neveiksmīgs. Šķiet, sportists 
nepietiekami gatavojas. Noteikti 
gaidīju finālu no trīssoļlēcēja 
Elvija Misāna. Kāpēc neizdevās? 
Grūti pateikt. Žēl, ka Valērijs 
Žolnerovičs nefinišēja. Jāsaprot, 
ka nevar lielos mačos stāties ārā, 
lai arī kāds būtu iemesls. Šajā 
gadījumā sportists saprata, ka 
nesasniegs rezultātu, kas viņam 
nepieciešams. Man bija skaidrs, 
ka soļotājai Agnesei Pastarei 
augstas vietas nebūs, taču soļojot 
priekšpēdējā vietā, viņa tika dis-
kvalificēta. Neviens sportists nav 
pasargāts no traumām, tā gadījās 
arī Useinam Boltam. Sportisti in-
tervijās bija izteikušies, ka bijušas 
nekvalitatīvas uzgaidāmās telpas. 
Ģērbušies jau skriešanas formās, 
bez iesildīšanās kostīmiem, ilgi 
šajās telpās turēti caurvējā. Ja 
esi viegli iesvīdis, iegūt traumu 
ir ļoti reāli. 

Domāju, ka būs jaunas vēsmas, 
jo jaunajai federācijas vadībai 
sevi jāpierāda. Tai vajadzētu iz-
vērtēt, kāds ir Latvijas Olimpiskās 
vienības atbalsts un kā tas tiek 
piešķirts. Vēl gada sākumā cīnī-
jos, lai šo atbalstu saņemtu Elvijs 
Misāns. Jaunā vadība federācijas 
kongresā solīja, ka būs jauni re-
sursi, fondi, no kuru līdzekļiem 
atbalstīs otrā līmeņa izlašu spor-
tistus. Ja vēlamies vieglatlētikā 
saglabāt augstus sasniegumus, 
investīcijas ir nepieciešamas. 

Mežonīga konkurence
Agris Kimbors, Kuldīgas no-

vada sporta skolas direktors:
– Čempionātu skatījos brīvajos 

brīžos, redzēto vērtēju apmierino-
ši. Žēl, ka mūsu daudzcīņniece 
guva traumu, viņa bija viena no 
lielākajām cerībām, kas spētu 
izcīnīt kādu medaļu. Prieks par 
Laumas Grīvas veiksmīgo startu 
tāllēkšanā, arī skrējēju Guntu 
Latiševu-Čudari, kas bija ātrākā 
no eiropietēm. Cerēju, ka Madarai 
Palameikai beidzot izdosies iegūt 
labāku vietu. Gribējās, lai mūsu 
draugam Elvijam Misānam, kurš 
bieži startē sacensībās Kuldīgā, 
izdotos iekļūt finālā. Kāpēc ne-
izdevās tas vai kas cits, katram 
savs iemesls. Vieglatlētikā ir me-
žonīga konkurence. Čempionātā 
bija pārstāvētas tik daudz valstu! 
Vēl tikpat populārs sporta veids 
pasaulē ir vienīgi futbols. Latvija 
ir maza valsts, tāpēc uz kopējā 
fona nemaz tik slikti rezultāti ne-
bija. Protams, vienmēr jau gribas 
labāk, gribas, lai ir kāda medaļa. 
Visi, kas turp aizbrauc un pie-
dalās, ir augstas klases sportisti. 
Nupat notikušajā Kuldīgas pus-
maratonā darbībā varējām redzēt 
pasaules čempionāta dalībniekus 
Anitu Kažemāku un Valēriju Žol-
neroviču. Nezinu, kāda iemesla 
dēļ Valērijam neizdevās starts 
pasaules čempionātā, bet Kuldīgā 
viņš uzvarēja pārliecinoši un uz 
pārējo fona izskatījās iespaidīgi. 
Aizdomājos, kāds gan ātrums ir 
pirmajiem pasaules čempionātā. 

Inta Jansone

Aizvadītajā nedēļā turējām īkšķus par 12 Latvijas sportistu startiem Pasaules čempionātā 
vieglatlētikā Londonā. Visvairāk atzinīgu vārdu veltīti skrējējai Guntai Latiševai-Čudarei, kura                   
400 m priekšskrējienā sasniedza jaunu personīgo rezultātu – 51,37 sekundes, maratonistei 
Ilonai Mahelei, arī viņai jauns personīgas rekords – divas stundas 37 minūtes un 40 sekundes,                            
un tāllēcējai Laumai Grīvai, kura iekļuva finālā. 

Kā vērtējat Latvijas sportistu sniegumu pasaules čempionātā?
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8. augusts. Kopā ar Skrundas 
komunālās saimniecības darbi-
niekiem apskatām kādu Saldus 
ielas dzīvokli, kur noplūdis ūdens. 
Konstatējām nelikumīgu pieslē-
gumu ūdensvadam. Par notikušo 
paziņots Valsts policijai.

9. augusts. Saņemta sūdzība, 
ka kādu pašvaldības ceļu sabo-
jājusi lauksaimniecības tehnika. 
Vainīgā persona noskaidrota.

10. augusts. Tiek apsekoti 
vairāki īpašumi Jaunmuižā, kur 
nav laikus nopļauti latvāņi. Ņemot 
vērā, ka šogad veģetācijas periods 
iekavējies, zemes gabalu apsaim-
niekotāji to vēl var paspēt izdarīt.

Saņemta informācija par kādu 
ģimeni Skrundā, kur netiek pie-

nācīgi aprūpēti bērni. Kopā ar 
Skrundas sociālā dienesta dar-
binieku aizbraucam uz turieni, 
informācija neapstiprinās. 

Vairākas reizes nostrādā uguns-
dzēsības signalizācija sociālajā 
mājā Skrundā. Iemesls – tehniskas 
problēmas sistēmā.

11. augusts. Skrundā pie tirgus 
guļ kārtējais dzērājs. Šoreiz kāds 
Saldus novada iedzīvotājs. Sākta 
administratīvā lietvedība.

14. augusts. Saņemta sūdzī-
ba par kādu dzīvokli Kušaiņos, 
kur valda antisanitāri apstākļi. 
Veiktas pārrunas ar dzīvokļa 
īrniekiem. Nesaskaņas kaimiņu 
starpā O.Kalpaka ielā. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

aktualitātes. reklāma 3

No kārtības sargātāju ikdienas
Pliki un puspliki
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

7. augusts. No Rumbas pagasta 
sūdzas, ka kaimiņiene aiztaisījusi 
notekcaurules un kaut kas applūst. 
Tā kā neesam speciālisti, jāraksta 
iesniegums pašvaldībai. Dārznie-
cības ielas dārziņos aizšauts stirnu 
buks. Paziņojam meža dienestam. 
Ap vienpadsmitiem Smilšu ielā 
no kāda dzīvokļa nevar dabūt 
prom nevēlamu personu. Sākumā 
persona bijusi vēlama. 

8. augusts. Rātskungu ielā logā 
sēžot kails vīrietis. Tas neapstipri-
nās, jo norādītajai personai kājās 
bikses. Pusseptiņos Liepājas un 
Šaurās ielas krustojumā krūmos 
guļ vīrietis. Izguldinām un uzrak-
stām protokolu. 

9. augusts. Pusdivos naktī 
Pureņu ielā kāds agresīvi dauzās 
pie durvīm. Persona dzīvokļa 
saimniecei pazīstama. Rīta pusē 
Vārmē pie veikala guļ vīrietis. 
Nogādājam dzīvesvietā un iero-
sinām administratīvo lietvedību. 
Pusdienlaikā Pilsētas laukumā 
pagalma pusē guļ vīrietis, bet pēc 
trijiem cits, mums labi pazīstams –                                                                        
autoostā. Ap pieciem no Parka 
ielas ziņo, ka narkomāni zogot 
magones. Pievakarē Ķelšu ielā 
tiek dedzināts ugunskurs, kaimi-
ņiem traucē dūmi. Pēc pusstundas 
dedzina Jaunsaimnieku ielā, tas 
jau ir Rumbas pagastā, kur drīkst 
kurināt, bet dūmi nāk uz pilsētu. 
Braucot atpakaļ, pamanām per-
sonu, kas izsludināta meklēšanā, 
aizturam un nododam Valsts 
policijai (VP).  

10. augusts. Pustrijos naktī 
Gaismas ielā no automašīnas tiek 
izbērti atkritumi. Numurs piefik-
sēts, ierosinām administratīvo 
lietvedību. Slimnīcas uzņemšanas 
nodaļā piedzēries pacients agre-
sīvi uzvedas. Savācam pie sevis. 
Planīcas ielā, pie sētas žoga jau 
30 minūtes pieturēdamās, stāv 
sieviete. Apstājusies atpūsties. 
Piedāvājam palīdzēt, bet kundze 
sola, ka lēnītēm līdz mājai tikšot. 
Aizputes ielā notiek dažādu me-
tāllūžņu pārkraušana. Pierakstām 
klātesošo paskaidrojumus, izsau-
cam VP. Slimnīcas uzņemšanas 
nodaļa ziņo, ka pa slimnīcu staigā 
neadekvāta sieviete alkohola rei-

bumā. Viņu aizved māsa. 
11. augusts. Vienos naktī zvans 

no Pelčiem, tur skolā ir jauniešu 
nometne, bet vietējie staigājot gar 
logiem un traucējot naktsmieru. 
Nevienu nesastopam. Pirms des-
mitiem zvana no autoostas, ka 
nekādi nevarot pamodināt vīrieti 
autobusā, kurš tikko atbraucis uz 
Kuldīgu. Izsaucam neatliekamo 
medicīnisko palīdzību. Pie vecā 
tilta esot puspliks neadekvāts 
vīrietis, bet neatrodam. Vienības 
ielā kaimiņos iemitinājusies per-
sona, kura rupji lamājas. Aizrai-
dām prom. Pēcpusdienā pie Rimi 
guļ vīrietis, pēc tam pie Drogām 
dzērāji. Tā kā mums izolatorā 
ir klients, ziņojam VP. Pēc tam 
pie Drogām atkal guļ vīrietis. 
Privātpersona ziņo, ka estrādē 
ir iereibuši jaunieši, bet viņi ir 
pilngadīgi un uz vietas alkohols 
netiek lietots, līdz ar to pārkā-
pumu nav. Pie Liepājas ielas sēž 
piedzērušies vīrieši, savācam un 
ieliekam izolatorā. Pēc deviņiem 
vēl viens piedzēries sēž Pilsētas 
laukumā, iesakām zvanīt VP, jo 
mums izolatorā jau ir kompānija. 

12. augusts. Gaismas ielā 
nopludināts dzīvoklis. Šajos 
gadījumos jāziņo mājas apsaim-
niekotājam. Pie vecās slimnīcas 
sēž vīrietis, kurš pats vairs nespēj 
paiet. Pusastoņos Liepājas ielā 
guļ vīrietis, kuru savācam uz 
iecirkni. Vakarā 1905. gada ielā 
deg atkritumi, sagaidām uguns-
dzēsējus.  

13. augusts. Pa dienu zvana, ka 
gar 2. vidusskolu braukā jaunieši, 
kuri uzvedas agresīvi. Pievakarē 
Kuldīgas bānīša vadītājs ziņo, ka 
viņa pieturā novietota automašī-
na. Kad aizbraucam, tā jau prom. 
Ventspils ielā pie ārstu prakses 
guļ cilvēks, mums pazīstams. 
Savācam un pa ceļam uz iecirkni 
paņemam līdzi vēl vienu, kurš 
Liepājas ielā lieto alkoholu. Pie 
Baznīcas ielas jaunieši smēķē 
un lieto alkoholu. Tā kā mums ir 
izolatorā klienti, paziņojam VP. 
Pusdeviņos, kad izolators atkal 
brīvs, savācam vīrieti, kurš guļ 
Liepājas ielas pagalmā. 

Nelegāli pieslēdzas ūdensvadam
Stāsta Skrundas pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds Eihe.

I E P Ē R K A M
Kviešus, rapsi, miežus, zirņus un pupas.
uz izdevīgiem MATIF noteikumiem
T A G A D  A R Ī  S K R U N D Ā

Klusā iela 20, Skrunda 

SIA Linas Agro konsultanti: Sarmīte Nāburga  - 28008836, Artis Rimkus  - 25646455

Vairāk - Rapsim.lv

Valsts sociālās apdrošināša-
nas aģentūra (VSAA) atgādi-
na, ka ģimenes valsts pabalsta 
izmaksa par izlaiduma klašu 
audzēkņiem vasarā pārtraukta. 

Pabalstu par bērniem, kuri 
jūnijā beiguši 9. klasi, ja viņi 
turpina mācības 10. klasē, VSAA 
atjaunos no oktobra, izmaksājot 
arī no 1. jūlija līdz 30. septembrim 
neizmaksāto. Vecākiem izziņa 
no mācību iestādes nav jānes, 
aģentūra informāciju saņem no 
Izglītības un zinātnes ministrijas. 
Ja bērns pēc 15 gadu vecuma 
turpina mācīties profesionālās 
izglītības iestādē un nesaņem sti-
pendiju, tad pabalstu maksā līdz 
19 gadu sasniegšanai (septembrī 
vecākiem VSAA jāiesniedz izziņa 
no mācību iestādes). Ja jaunietis 
saņem stipendiju, tad septembrī 
VSAA nodaļā jāiesniedz izziņa 
no skolas, lai saņemtu pabalstu 
par jūliju un augustu. Pēc 12. kla-              
ses absolvēšanas neatkarīgi no 
jaunieša vecuma VSAA pabalstu 
pārtrauc izmaksāt no 1. jūlija.

Inguna Spuleniece

Lai īstenotu savas biznesa 
ieceres, ikviens 18 līdz 40 ga-
dus vecs interesents aicināts 
pieteikties Latvijas Lauku kon-
sultāciju un izglītības centra  
pasākumam Laukiem būt. 

Pirmā tikšanās informatīvajā 
dienā, 22. augustā, 11.00 Pilsētas 
laukumā 3, Kuldīgas attīstības 
aģentūras telpās. Tālāk plānotas  
piecu dienu jeb 25 stundu mācības 
un biznesa ideju konkurss. Dalība 
pasākumā ir bez maksas. Mācību 
tēmas: idejas ģenerēšana, definē-
šana un attīstība, uzņēmējdarbības 
pamati, tirgus analīze, mārketings 
un reklāma, biznesa plāns, resursi, 
finanšu plānošana, tā piesaistīša-
nas instrumenti laukos, uzņēmēju 

labā prakse.
Mācībās var piedalīties jaunieši 

gan ar esošu uzņēmējdarbības 
ideju, gan tādi, kas vēl tikai meklē 
idejas un vēlas apgūt biznesa plā-
na izstrādi, kā arī tie, kuriem nav 
savas idejas, bet ir padziļinātas 
zināšanas par kādu tēmu, piemē-
ram, mārketinga vai IT speciālisti, 
grāmatveži, kuri vēlētos papildi-
nāt kāda uzņēmēja komandu.

Pasākums tiek īstenots Valsts 
Lauku tīkla aktivitātē Atbalsts 
lauku jauniešiem uzņēmējdarbī-
bas veicināšanai.

Vairāk: Linda Dūdiņa-Hoie-
re, linda.dudina@llkc.lv, tālr. 
29147935.

Jana Sūruma

Kopš augusta mainījušies nosacījumi skaid-
ras naudas izņemšanai sadarbības tīkla ban-
komātos starp Swedbank, DNB banku un SEB 
banku.

Swedbank klientiem par naudas izņemšanu DNB 
bankas bankomātos turpmāk ir jāmaksā komisijas 
maksa 2,85 eiro + 2% no izņemtās summas. Tāda 
pati komisija tiek maksāta, ja naudu izņem no jeb-
kuras citas bankas bankomāta Latvijā un pasaulē, 
izņemot SEB bankas, kur joprojām līdz 715 eiro 
mēnesī, tāpat kā savas bankas bankomātā, var 
izņemt bez komisijas maksas. Skaidru naudu līdz 
75 eiro var izņemt arī pie tirgotāja, veikalos, kuri 
piedāvā šo pakalpojumu. Par darījumu jāmaksā 
0,71 eiro.

SEB bankas klienti bez maksas līdz 600 eiro 
mēnesī var izņemt savas, Swedbank un DNB 
bankas bankomātos Latvijā, kā arī SEB bankas 
bankomātos Lietuvā un Igaunijā. Ja SEB bankas 
klienti izņem skaidru naudu citu banku bankomātos 
Latvijā vai ārzemēs, tiek piemērota 1,5% komisijas 
maksa no izņemtās summas, bet minimālā komisija 
ir 2,13 eiro. Līdz 100 eiro var izņemt pie tirgotāja, 
un maksa par pakalpojumu ir tāda pati, kā izdevēj-
bankas bankomātos.

DNB bankas klientiem naudas izņemšana sa-
vas, SEB bankas un Swedbank bankomātos ir bez 
maksas līdz 700 eiro, bet pārējo banku bankomātos 
Latvijā un ārzemēs minimālā komisija ir 3,50 eiro 
vai 2% no darījuma summas. Pie tirgotāja naudas 
izņemšana ir bez maksas.

Kopš augusta Swedbank klientiem naudas izņemšana 
DNB bankas bankomātos ir par maksu. 

Izdevīgāk savā bankā

Jolanta Hercenberga, Lailas Liepiņas foto

Latvijas Meža īpašnieku 
biedrības organizētā konkursa 
Sakoptākais mežs žūrija otrajai 
kārtai izvirzījusi septiņus meža 
īpašumus. 

24. augustā žūrija dosies uz 
Auceniekiem un Polīšiem Kul-
dīgas novadā un Jaunkalniņiem 
Brocēnu novadā. Tika saņemts 

21 pieteikums par sakoptiem 
meža īpašumiem visā Latvijā. Vēl 
otrajai kārtai izvēlēti Liepziedi 
Limbažu novadā, Ļūcāni Jēkab-
pils novadā, Liepas Burtnieku 
novadā, Barnekalns Madonas 
novadā. Uzvarētājus apbalvos 
meža nozares Gada balvas Zelta 
čiekurs pasākumā.  

Pabalstu 
saņems 
rudenī

Laukiem būt! - bezmaksas 
mācības jauniešiem

Par sakoptākā meža titulu
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ES jaunumi
Videospēles jeb 
esports 

Videospēles jeb tā dēvētais 
esports, kas iemantojis plašu po-
pularitāti jauniešu vidū, varētu 
tikt iekļauts 2024. gada vasaras 
olimpisko spēļu programmā. 
Starptautiskā Olimpiskā komi-
teja spēļu norises vietas apstip-
rinās septembrī kongresā Limā, 
bet, visticamāk, ka pēc septi-
ņiem gadiem vasaras olimpiskās 
spēles notiks Parīzē. 

Novērst krīzes sekas
Eiropas Komisija (EK) atgā-

dina, ka pirms 10 gadiem sākās 
pasaules finanšu krīze, un tās 
rezultātā Eiropas Savienība (ES) 
piedzīvoja lielāko lejupslīdi tās 
sešus gadu desmitus ilgajā vēs-
turē. Šobrīd ES ekonomika pa-
plašinās piekto gadu pēc kārtas 
un bezdarba līmenis ir viszemā-
kais kopš 2008. gada, bankas ir 
stiprākas, ieguldījumu apjoms 
pieaug, un EK ir pilna apņēmī-
bas izpildīt savu programmu at-
tiecībā uz darbavietām, izaugsmi 
un sociālo taisnīgumu. 

Saindētas olas 15 
ES dalībvalstīs

Ar ķimikālijām saindētas olas 
no ES putnu fermām ir atras-
tas 15 ES dalībvalstīs (Baltijas 
valstīs ne), kā arī Honkongā un 
Šveicē, paziņojusi EK.

Visas atklātās olas ir saindētas 
ar fipronilu. Saistībā ar skandā-
lu fermas slēgtas četrās valstīs: 
Beļģijā, Francijā, Nīderlandē un 
Vācijā, kur atbildīgās iestādes 
apstiprinājušas nelikumīgu ķī-
miskās vielas lietojumu. Kopš 
skandāla sākuma 1. augustā no 
veikalu plauktiem izņemti mil-
joni olu un olu produktu, bet 
arvien plašāk tiek uzdoti jautā-
jumi par to, kurš un kad saņēma 
informāciju par pārkāpumiem. 
Fipronilu, kas tiek lietots insektu 
un parazītu iznīcināšanai, ES ir 
aizliegts izmantot lauksaimnie-
cībā, ja galaprodukts paredzēts 
cilvēkiem lietošanai pārtikā. 
Liels daudzums fipronila var 
kaitēt cilvēka aknām, nierēm un 
vairogdziedzerim.

Britu lidmašīna 
testēs Viļņas lidostu 

Viļņas lidostā, kur notiek vē-
rienīga skrejceļa rekonstrukcija, 
ieradusies specializēta lidmašīna 
no Lielbritānijas, kam jāveic at-
jaunoto lidostas sistēmu izmēģi-
nājumi. Lidmašīna, kas darbojas 
kā mobilā laboratorija, pārbau-
dīs, kā darbojas precīzas nolai-
šanās sistēma, kas ļauj nolaisties 
pat sliktas redzamības apstākļos, 
un signāluguņu sistēma. Skrej-
ceļa rekonstrukcijas darbus, 
kuru vērtība ir 18,7 miljoni eiro, 
veic Latvijas uzņēmumu grupa 
A.C.B. kopā ar Kauņas būvniecī-
bas kompāniju Autokausta.

Baudīt ar četrām maņām
Muzeja īpašnieks Rihards 

Šķeltiņš atklāšanā atzina, ka šī 
vieta ir realizēts viens no viņa 
personīgajiem un arī ģimenes 
sapņiem. „Ingas sapnis bija la-
vandas, kuru audzēšana nu jau 
izveidojusies kā mūsu dzīves-
stila uzņēmējdarbība, mans – lai 
šie augi būtu apskatāmi ne tikai 
īsajā to ziedēšanas laikā, bet il-
gāk. Tādēļ tapa muzejs, kurā 
cilvēki varēs baudīt ar četrām 
maņām: redzi, dzirdi, tausti un 
ožu. Tā koncepcija ir balstīta uz 
sapņiem, vīzijām un baudām.” 

Muzejā 60 m2 telpā ir neliela 
ekspozīcija, kurā apskatāmas la-
vandu augšanas stadijas. Šī auga 
produktīvais laiks ir astoņi gadi, 
bet viegli šo ciklu neesot izdzī-
vot, jo ziemā daļa mēdzot izsalt. 
Apmeklētāji vienā no telpām var 
uzrakstīt savu sapni, kas tiek sa-
glabāts datu bāzē un turpmāk ir 
apskatāms citu sapņu vidū, ko 
pārraida projektors vienā no lū-
kām muzeja griestos. Jaunākie 
apmeklētāji var izveidot savu 
lavandu dobi, bet pieaugušajiem 
ir vieta, kur ļauties sapņiem, sa-
smaržot un noraudzīties gaismu 
spēlēs. 

Telpu tapšanā piedalījušies arī 

Vieta, kur sapņot

Izvērtēti skaistākie īpašumi un dārzi
Šogad Kuldīgas novada pašvaldības konkursiem Skaistākais Kuldīgas dārzs 
un sakoptākā teritorija un Sakoptākā Kuldīgas novada lauku sēta 2017 
pieteikts daudz pretendentu. Aktīvi bijuši daudzdzīvokļu māju iedzīvotāji.

Uzvarētāji tradicionāli tiks ap-
balvoti Jēkaba gadatirgū 7.  ok-
tobrī. Pirmā vieta katrā kate-
gorijā iegūs atzinības plāksni 
un 150  eiro naudas balvu, otrā 
vieta  – 100 eiro, bet 3. vieta – 
75 eiro.

Daudz nominantu
Skaistākos īpašumus konkur-

siem pārsvarā pieteikuši radi, 
draugi, kaimiņi vai pat garāmgā-
jēji, kuri novērtējuši sakoptību 
un saimnieku ieguldītās pūles. 
Kuldīgā pretendenti tika vērtēti 
četrās kategorijās: ģimenes māju 
teritorijas (pieteikti deviņi īpa-
šumi), sakoptākā daudzdzīvokļu 
māju teritorija (piecas mājas), 
sakoptākais uzņēmums pilsētā 
(seši nominanti) un skaistākais 
gaisa dārzs (seši nominanti). 
Komisijas priekšsēde, pašvaldī-
bas vides speciāliste Dace Jan-
sone atzīst, ka šogad iedzīvotāji 
bijuši aktīvi un komisijai nav 
bijis pašai jāmeklē skaistākie 

dārzi. „Objektu bija daudz. Pār-
steigumu šoreiz sagādāja Kalna 
ielas skaistie iekšpagalmi. Ieejot 
konkursam nominētajā pagalmā 
Kalna ielā 13, mēs redzējām, ka 
arī blakus esošo māju pagalmi ir 
skaisti, tā kā vecpilsētā ir vērts 
ieskatīties arī māju pagalmiņos. 
Protams, pieteikto vidū ir arī 
tādi, kuru darbu apkārtējie ievē-
ro katru gadu. Pārsteigums bija 
daudzdzīvokļu māja Dzirnavu 
ielā, kur viena iedzīvotāja izvei-
dojusi ļoti skaistus gaisa dārzus. 
Neviens pieteiktais objekts neli-
ka vilties, katram bija kaut kas 
skaists. Ar katru gadu pilsēta 
kļūst aizvien sakoptāka. Lielu 
darbu parkos, ielās un skvēros 
ieguldījuši arī Kuldīgas komu-
nālo pakalpojumu darbinieki.” 

Šogad bez zemnieku 
saimniecībām

Savukārt pagastos saimnie-
cības tiek vērtētas trīs grupās: 
piemāju saimniecības, daudz-

dzīvokļu māju teritorijas un 
zemnieku saimniecības, ražo-
šanas vai individuālie uzņēmu-
mi. „Diemžēl konkursam šogad 
nebija pieteikta neviena zem-
nieku saimniecība, kas atbilstu 
kritērijiem. Bija pieteiktas pie-
cas daudzdzīvokļu mājas, divi 
ražošanas objekti un astoņas 
piemājas saimniecības. Šogad 
nebija sevišķu pārsteigumu un 
arī vilšanos ne. Bija pieteiktas 
saimniecības, kuras konkursam 
tika nominētas arī iepriekšē-
jos gados. Tur arvien vēl ir ļoti 
skaisti,” saka konkursa Sakoptā-
kā Kuldīgas novada lauku sēta 
2017 komisijas priekšsēde Evita 
Pētersone. 

Sētas tiek vērtētas pēc dau-
dziem kritērijiem: kārtība puķu 
dobēs, augu daudzveidība un 
ekoloģiskā saderība, māju no-
saukumi, karogu masti, tehnikas 
un lopu novietnes, taciņu un ce-
liņu stāvoklis u.c. 

Iveta Grīniņa

Kurzemes Lillas Lavender lauku sētas 
pagalmā skatiens visapkārt sastopas ar 
violetajiem lavandu ziediem un gaiss ir 
piesātināts ar ziedu spēcīgo aromātu. Tā 
ir vieta ceļa Kuldīga–Saldus malā Vārmes 
pagasta un Saldus novada pierobežā, kur 
pagājušajā nedēļā tika atklāts muzejs 
Sapņu istaba.

Senajā, nu atjaunotajā klē-
tī apmeklētāji var pagulēt 

uz plediem zem izveido-
tajiem lavandu griestiem, 
kur kaltējas savāktie augi, 
lai ziemā nonāktu veikalu 

plauktos Latvijā.

vairāki kuldīdznieki. Atklāšanā 
viena no koncepcijas izstrādā-
tājām, dizainere Aiga Vaitkus 
izteica cerību, ka šī vieta kā 
saimnieku īstenotais sapnis par 
nodarbošanos, kas viņiem sagā-

dā prieku, arī citus rosinās sapņot 
un tiekties īstenot savas ieceres.

 
Frizē savas lavandas

Lavandu lauki un infrastruk-
tūra ap tiem šeit iekopta kopš 

2010.  gada. „Sapni par lavandu 
audzēšanu Latvijā iepriekš jau 
Vidzemē īstenojām, bet tad man-
tojumā saņēmām šo vietu. Mu-
zejs ir nākamais solis, bet mums 
ir idejas, ko gribētu vēl šeit iz-
darīt, un to pietiktu diviem cil-
vēka mūžiem,” saka R.Šķeltiņš. 
Inga Purava atzīst, ka izjūtas 
muzeja atklāšanas dienā esot 
fantastiskas: „Es bērnībā gribēju 
mācīties par frizieri. Tagad, kad 
griežu lavandas, saprotu, ka tas 
ir līdzīgi frizēšanai. Pavasarī tās 
tiek stādītas, apkoptas, vasarā – 
grieztas, kaltētas, pārstrādātas 
eļļā, bet ziemā – saiņotas smaržu 
maisiņos un arī pušķos tirgotas. 
Man patīk mans darbs, un tā ir 
brīnišķīga izjūta, ja vari īstenot 
to, par ko bērnībā esi sapņojis.”

Šogad muzejs apmeklētājiem 
būs atvērts līdz augusta beigām, 
bet nākamgad – visu vasaru. 

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

Muzeja Sapņu istaba atklāšanā īpašnieki Inga Purava (no kreisās) un Rihards 
Šķeltiņš kopā ar vienu no muzeja koncepcijas izstrādātājām Aigu Vaitkus pēc 
lentes pārgriešanas priecājas, ka pirmais kadrs Sapņu istabas vēsturē jau tapis.

Represētie atkal 
tiksies Ikšķilē

Kuldīgas novada politiski re-
presēto biedrības vadītāja Ce-
cīlija Kinda aicina visus biedrus 
līdz 23. augustam pieteikties ik-
gadējam salidojumam Ikšķilē. 

Tas Ikšķiles estrādē sāksies 
26.  augustā 13.00, no Kuldīgas 
tiks sagādāts ar novada pašvaldī-
bas atbalstu apmaksāts autobuss. 
C.Kinda uzsver, ka būtiski zināt, 
cik liels satiksmes līdzeklis jāpa-
sūta. „Mūsējo kļūst aizvien ma-
zāk, tie, kas vēl dzīvi, ir gados, 
kaut kur izbrauc reti, bet šoreiz 
ceru, ka salidojums ieinteresēs ar 
interesanto programmu.”

Uz salidojumu uzaicināts Valsts 
prezidents Raimonds Vējonis un 
Saeimas priekšsēde Ināra Mūr-
niece. Pēc nopietnākām lietām 
paredzēts koncerts, kurā uzstāsies 
Nacionālā teātra aktieru ansamblis 
Drama (Dita Lūriņa, Karīna Tata-
rinova, Mārtiņš Egliens un Mārcis 
Maņjakovs). Zaļumballi spēlēs 
grupa Rumbas kvartets. Būšot gan 
bufete, gan dežurējoši mediķi. 

Pieteikšanās biedrības telpās 
Liepājas ielā 14 (katru trešdienu 
no 10.00 līdz 14.00) vai pa tālr. 
28450519.

Inguna Spuleniece



	

ceturtdiena, 17. augusts

PIEKtdiena, 18. augusts

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Baiga vasara.                       

Latvijas vēsturiska drāma. 
13.20 	Televeikala skatlogs. 
13.35 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
14.10 	Pelēns Tips.                      

Animācijas seriāls. 
14.35 	Jakari 3.                                  

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana                                

mūža mīlestība.                                     
Seriāls. 

16.00 	Noslēpumu viesnīca. 
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                    
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Māja pie ezera.                      

Latvijas daudzsēriju                     
filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Poldarks 2.                        

ASV seriāls. 
22.20 	Liecinieki.                           

Francijas seriāls. 
23.25 	Nakts ziņas. 
23.34 	Sporta ziņas. 
23.36 	Laika ziņas. 
23.40 	Personība.* 
0.40 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
1.30 	 Saknes debesīs.* 

5.00 	 LTV – 60.                         
Zelta arhīvs.* 

5.30 	 700 pasaules                   
brīnumi. Malaizija.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.05 	 Vides fakti.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.10 	 Zaglīgie pērtiķi. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Strādāju tiesā. Seriāls. 
11.55 	Zaglīgie pērtiķi. 

Dokumentāls seriāls. 
13.00 	Darbs planētas labā. 

Tikt pamanītam. 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Misija Londonā.*                  
Māris Štrombergs. 

13.35 	Automoto                     
raidījums nr. 2.* 

14.05 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.05 	Strādāju tiesā. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
22.00 	Mārdomas. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	Māra. Dokumentāla 

filma. 
0.25 	 Informācijas zudums. 

Dokumentāla filma. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                      

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Pilsētas pulss.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Vēlais ar Streipu.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Spēkavīru čempionāts 

Ventspilī. Atskats.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

15.00 	Dakterīt, palīgā! 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Vai nauda aug kokos?* 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Dakterīt, palīgā! Seriāls. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. Netra-

dicionālas sarunas. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Patiesie meli.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Bulta 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Amerikāņu ģimenīte 5. ASV seriāls. 
12.10 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
13.10 	Kobra 11. Seriāls. 
14.10 	Bulta 2. ASV seriāls. 
16.05 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 11. Seriāls. 
19.10 	Latvijas dzelzceļa kausa izcīņa hokejā 2017. 

Rīgas Dinamo spēle par vietu. 
22.00 	Jaunie supervaroņi. Lielbritānijas 

piedzīvojumu komēdija. 
0.10 	 Boba burgeri 4. Animācijas seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Iespējams                             

tikai Krievijā 6. 
6.15 	 Lielā sprādziena                   

teorija 5. Seriāls. 
7.10 	 Teletūbiji.                    

Raidījums bērniem. 
7.35 	 Dusmīgie bebri. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Simpsoni 22.               

Animācijas seriāls. 
8.55 	 Spēļlaukums: 

atpakaļ mājās.                                  
ASV ģimenes filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena 

teorija 5.                                                  
Seriāls. 

12.35 	Lielā sprādziena                 
teorija 6. Seriāls. 

13.05 	Simpsoni 22.               
Animācijas seriāls. 

14.05 	UgunsGrēks 17.                    
Latvijas seriāls. 

15.20 	Īstās mājsaimnieces. 
Orindža 7.                   
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6.                
ASV seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
22.00 	Salazara slepkavība. 

ASV spraiga sižeta filma. 
24.00 	Bekstroms. Seriāls. 
1.00 	 Bulta. Seriāls. 
1.50 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.00 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Sirds likums 3.                           

Kanādas daudzsēriju filma. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Mana mamma –                            

zvēru daktere 4.                                     
Seriāls. 

12.10 	Nacionālie dārgumi.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3.                          

Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns.                              

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Sirds likums 3.                              

Kanādas daudzsēriju filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
19.00 	Mana dziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Slepkavības Aveironā. 

Francijas krimināldrāma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Liecinieki. Francijas seriāls. 
1.15 	 Mana mamma –                             

zvēru daktere 4.                                     
Seriāls. 

2.10 	 Vera 5.                                         
Lielbritānijas seriāls. 

3.45 	 Sāras mūzika 2. 
4.00 	 Mikrofona dziesmas.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 700 pasaules                     

brīnumi.                              
Malaizija.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30 	 Labākais no       
„Euromaxx”. 

7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Mikrofona dziesmas.* 
9.10 	 Zaglīgie pērtiķi. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Strādāju tiesā.                

Krievijas seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Nacionālie dārgumi.* 
13.35 	Personība.* 
14.35 	Zaglīgie pērtiķi. 

Dokumentāls seriāls. 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                    

(krievu val.). 
18.05 	Strādāju tiesā.               

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.12 	Sporta ziņas                      

(krievu val.). 
19.16 	Laika ziņas                                

(krievu val.). 
19.20 	Pārbaudes spēle 

basketbolā vīriešiem. 
Lietuva – Rumānija. 

21.30 	Personīgā lieta. 
22.00 	Visuredzošā acs. 

Lielbritānijas trilleris. 
23.55 	Eiropa koncertos. 
0.50 	 Pēdējā lūgšana?    

Kristieši Tuvajos 
Austrumos.             
Dokumentāla filma. 

1.55 	 Māra.                        
Dokumentāla filma. 

3.20 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
4.00 	 Troksnis.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.10 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Kur zied ūdensrozes. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 3. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Mūsu labākās dziesmas. „Jumprava”. 
22.20 	Grupas Jumprava koncerts Jumprava 30). 
0.05 	 Iestrēguši jaunībā. ASV romantiska komēdija. 
1.50 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Iespējams tikai                               

Krievijā 6. 
6.15 	 Lielā sprādziena                              

teorija 5. Seriāls. 
6.40 	 Lielā sprādziena                             

teorija 6. Seriāls. 
7.10 	 Teletūbiji.                        

Raidījums bērniem. 
7.35 	 Dusmīgie bebri. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Simpsoni 22.                  

Animācijas seriāls. 
8.55 	 Flika 3.                                    

ASV ģimenes filma. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena                       

teorija 6. Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 22.               

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.               

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                      
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6.                   
ASV seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Zobu feja.                              

ASV ģimenes komēdija. 
23.00 	Kā būt vīrietim.                        

ASV komēdija. 
0.50	 Bulta. Seriāls. 
1.40 	 Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.10 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Bulta 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Amerikāņu ģimenīte 5. ASV seriāls. 
12.10 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.30 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
13.00 	Kobra 11. Seriāls. 
14.00 	Bulta 2. ASV seriāls. 
16.00 	2017 CEV Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā. 1/16 fināli sievietēm. 
17.00 	2017 CEV Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā. 1/8 fināli vīriešiem. 
18.00 	2017 CEV Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā. 1/8 fināli vīriešiem. 
19.00 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 
22.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.55 	Astotā komanda: ienaidnieka aizmugurē.  
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                  
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                      

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Pilsētas pulss.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Vēlais ar Streipu.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Vai nauda aug kokos?* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

15.00 	Dakterīt, palīgā! 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ostas svētki. Kanāla 

regates atlase. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Patiesie meli.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

5.00 	 Preses klubs.* 

TV programma 5

5.00 	 Karamba!                                          Humora 
raidījums. 

5.25 	 Bernards 2.                                                   
Animācijas seriāls. 

5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.15 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Kur zied ūdensrozes. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 3. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5.                 

Realitātes šovs. 
0.05 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
0.55 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.40 	 Grieķiete. Seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 7. 
2.45 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 



sestdiena, 19. augusts

Svētdiena, 20. augusts

TV programma
5.30 	 Province. Baltkrievija.* 
6.02 	 Personība.*                                 

Režisors Aiks                              
Karapetjans. 

7.00 	 Mazā Maruko.                   
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mia un es 2.                       
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Pelēns Tips.                        
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 
Animācijas seriāls. 

9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs. 
10.30 	Alfa un Omega.                            

ASV animācijas filma. 
12.10 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.15 	Osokini. Trīsdesmit 

pirkstu mūzikas enerģija.                           
LTV dokumentāla filma. 

14.15 	Kaut kur uz Zemes. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

14.45 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
15.55 	Brazīlija.                                  

Latviešiem pa pēdām.* 
17.00 	Kaķu noslēpumi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks.* 
18.35 	Īstās latvju saimnieces.* 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 

Vasaras koncerts. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Viktora Lapčenoka jubilejas 

koncerts.* 
23.30 	Visuredzošā acs. 

Lielbritānijas trilleris. 
1.25 	 Mana dziesma.* 
2.50 	 Aculiecinieks.* 
3.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Pūznis’96. 
4.00 	 Mikrofona dziesmas.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules brīnumi.                       

Malaizija.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                         

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Ekspedīcija Sumatrā. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Adreses.* 
11.00 	Dzīve šodien.                         

Speciālizlaidums. Rīga                          
(krievu val.). 

13.00 	Krastu mačs.                                     
Slam dunk konkurss. 

14.00 	Krastu mačs.                              
Trīspunktu metienu konkurss. 

15.00 	Krastu mačs.                                          
VEF – Latvijas 2. izlase. 

16.00 	Dzīve šodien. Speciālizlaidums. 
Rīga (krievu val.). 

19.00 	Pārbaudes spēle basketbolā 
vīriešiem. Latvija – Lietuva. 

21.40 	Aculiecinieks. 
22.10 	Nemiera gars 4.                           

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
23.00 	Krastu mačs.                                 

Slavenību vai TV spēle. 
24.00 	Krastu mačs. Aktieru spēle. 
1.10 	 Slepkavības Aveironā.                 

Francijas krimināldrāma. 
2.50 	 Mājas, kur atgriezties.                   

Austrālijas seriāls. 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba! . 
5.20 	 Viesnīca                                      

„Švarcvalde”. Ser. 
6.45 	 Vecpuisis 13. ASV realitātes šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Karamba! Humora raidījums. 
11.30 	Mani virtuves noslēpumi 5. 

Kulinārijas šovs. 
12.45 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Viesnīca „Švarcvalde”. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.00 Tās dullās Paulīnes dēļ.                        

Rīgas kinostudijas komēdija. 
21.30 	Rīgas svētki 2017.                                

Vakara lielkoncerts                                   
Daugavmalas parka balle. 

23.45 	Mīlestības seja. ASV drāma. 
1.25 	 Kur zied ūdensrozes. Melodrāma. 
2.50 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
4.00 	 LNT brokastis 8. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Kāsla                           

metode 6.                          
Seriāls. 

6.50 	 Beibleidi 2.                      
Animācijas seriāls. 

7.15	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Auniņa Šona 
piedzīvojumi 4. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Krauklis,                              
mazais resgalis.                       
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
12.05 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
13.10 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
15.20 	Cara dēls Ivans un 

Pelēkais vilks 2.     
Krievijas animācijas 
filma. 

16.55 	Zobu feja.                             
ASV ģimenes                           
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Vāģi.                                    

ASV animācijas filma. 
21.55 	Pērsijs Džeksons 

un olimpieši: 
zibens nolaupītājs.                          
Kanādas un                              
ASV piedzīvojumu                 
filma. 

0.15 	 Vecpuišu ballīte 2: 
pēdējais kārdinājums. 
ASV komēdija. 

2.15 	 Flika 3.                                 
ASV ģimenes filma. 

3.55 	 Iespējams tikai                      
Krievijā 6. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                         
Top 5.* 

6.30 	 Preses                          
klubs.* 

7.30 	 Pilsētas pulss.* 
8.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Patiesie meli.* 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	Ostas svētki. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Preses klubs.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar                   

Streipu. Nedēļas 
atskats. 

19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

21.00 	Mākslai vajag telpu. 
Vasaras māja. 

21.30 	Kas te tik 
laikmetīgs? 

22.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu. 

23.00 	Uzlecošā zvaigzne 
mākslā 2016. 

24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.30 	 Cytaidi latviskais piedāvā: 
Trešā zvaigzne. Sākotne. 
Personība.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Anim. seriāls. 
7.30 	 Mia un es 2. Anim. seriāls. 
8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš.                

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pelēns Tips. Anim. seriāls. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas 

seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību,   

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2.              

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Bangkoka, eņģeļu pilsēta. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs.* 
13.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
14.30 	Mans zaļais dārzs.* 
15.05 	Vienas dienas restorāns.* 
15.40 	Atspulgs ūdenī. Rīgas 

kinostudijas drāma. 
17.05 	Selfridžs 3. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. Baltkrievija. 
18.50 	Ketija Forde. Kā uguns un 

ūdens. Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
21.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Karaliene Viktorija. Seriāls. 
23.10 	Šāvējs. ASV filma. 
1.15 	 Osokini. Trīsdesmit 

pirkstu mūzikas enerģija.                           
LTV dokumentāla filma. 

2.15 	 Kaķu noslēpumi.       
Dokumentālu filmu cikls. 

3.15 	 Aculiecinieks.* 
3.30 	 Lai top!* 
5.10 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Izglītība un karjera. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Kam pieder šī pasaule? 
11.00 	Alfa un Omega.                               

ASV animācijas filma. 
12.40 	Aculiecinieks.* 
13.00	 Krastu mačs. Kopsavilkums. 
14.00 	Krastu mačs. Politiķu spēle. 
15.00 	Mājas, kur atgriezties.               

Austrālijas seriāls. 
16.45 	Tas vari būt tu.                     

Dokumentāla filma. 
17.15	 SOKO Štutgarte 2. Seriāls. 
19.00 	Pārbaudes spēle basketbolā 

vīriešiem. Latvija – Rumānija. 
21.40 	Izmeklētājs un jūra.                    

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
23.30 	Latvija man. Dokumentāla filma. 
24.00 	Nemiera gars 4.                    

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
0.50 	 Eiropa koncertos. 
1.40 	 Četrreiz katrs viens.    

Dokumentāla filma. 
2.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.50 	 Robotāda. Dokumentāla filma. 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Karamba! 
5.20 	 Boba burgeri 5. 
6.00 	 Čikāgas sardzē 2. Seriāls. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu 

Stenliju. 
7.05 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
8.00 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Latvijas faili. Saule. Pērkons.                  

Un Mārtiņš Brauns.                                
11.00 	Karamba! Humora raidījums. 
11.30 	Papucīši. Krievijas komēdija. 
16.00 	Uzvari, zaudē vai mīli. Melodrāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas ser. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
22.20 	Lauku sēta 3. Latvijas  šovs. 
23.20 	Melinda un Melinda. ASV komēdija. 
1.15 	 Uzvari, zaudē vai mīli. Melodrāma. 
2.40 	 Hūberts un Štallers 3. Seriāls. 
4.15 	 LNT brokastis 8. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Kāsla                             

metode 6.                              
Seriāls. 

6.45 	 Beibleidi 2.                     
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Auniņa Šona      
piedzīvojumi 4.       
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Džungļu krustojums 2.                                
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 „Gatavo 3” 5. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Īstie veči 2.                          

Latvijas realitātes 
šovs. 

12.05 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                            
Top 10. 

12.40 	Dižais gads.                           
ASV komēdija. 

14.45 	Vāģi.                                       
ASV animācijas filma. 

17.00 	Amerikāņu nindzjas 3. 
ASV šovs. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Nekā personīga 

piedāvā: Nogalināt 
žurnālistu. 

20.10 	Trons: mantojums.                  
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

22.45 	Nekrietnās spēles.                   
ASV un Lielbritānijas 
spraiga sižeta filma. 

0.45 	 Salazara slepkavība.          
ASV spraiga sižeta 
filma. 

2.35 	 Bulta.                              
Seriāls. 

4.15 	 Iespējams tikai     
Krievijā 6. 

4.45 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Stand Up. Humora šovs. 
9.40 	 Sīči dara trakas lietas.  
10.10 	Zebra. 
10.25 	Autoziņas. 
11.00  Eiropas meistarsacīkstes pludmales 

volejbolā. 1/2 fināls sievietēm.  
12.00 	Eiropas meistarsacīkstes pludmales 

volejbolā. 1/2 fināls sievietēm. 
13.00 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 
14.00 	Eiropas meistarsacīkstes pludmales 

volejbolā vīriešiem par bronzu. 
15.00 	Eiropas meistarsacīkstes pludmales 

volejbolā sievietēm par bronzu. 
16.05 	Comedy Club. Humora raidījums. 
16.15 	Eiropas meistarsacīkstes pludmales 

volejbolā sievietēm par zeltu. 
17.30 	Eiropas meistarsacīkstes pludmales 

volejbolā vīriešiem par zeltu. 
18.45 	Comedy Club. Humora raidījums. 
19.00 	Īstie veči 2. Latvijas realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules ekstrēmākie ceļi. Šovs. 
22.00 	24 stundas: dzīvo citu dienu. Seriāls. 
23.55 	Garantētais medījums. 

Krimināldrāma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

6.00 	 Pieci                             
novadi                          
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                            
klubs.* 

7.30 	 Pilsētas pulss.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Patiesie meli.* 
10.00 	Latvji, brauciet    

jūriņā!* 
10.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
11.00 	Preses klubs.* 
12.00 	Tete-a-Tete ar                

Rīgu.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik                     

laikmetīgs? 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Preses klubs.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Uzlecošā zvaigzne 

mākslā 2016.* 
19.00 	Tete-a-Tete ar                  

Rīgu.* 
20.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

24.00 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Uzlecošā                               

zvaigzne                         
mākslā 2016.* 

3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Amerikāņu ģimenīte 5. 
7.20 	 Pēdējais īstais vīrs 4. Ser.  
9.15 	 Gāzi grīdā! 20. 
10.30 	Gāzi grīdā! Mjanmas 

speciālizlaidums. 
11.50 	Kvantiko. ASV seriāls. 
15.40 	Zebra. 
16.00 	2017 CEV Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā. 1/4 fināli 
sievietēm. 

17.00 	2017 CEV Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā. 1/2 fināls 
vīriešiem. 1. spēle. 

18.00 	2017 CEV Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā. 1/2 fināls 
vīriešiem. 2. spēle. 

19.00 	Virtuve 5. Seriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu 

Top 10. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

Draudzene sūdzas: – Ak, dārgā, 
es pirmo nakti komandējumā savā 
numuriņā nekādi nevarēju aizmigt. 
Piedzēries priekšnieks visu nakti 
dauzījās gar durvīm un auroja. 

– Un kā tas viss beidzās?
– Uz rīta pusi man apnika un es viņu 

izlaidu ārā.

– Piedod, dārgā, biju sapulcē un 
nevarēju atbildēt. Vai kas svarīgs?

– Nē, nekā īpaša.
– Es arī tā nodomāju, kad ieraudzīju 

62 neatbildētus zvanus.



pirmdiena, 21. augusts

otrdiena, 22. Augusts

TV programma

6.02 	 Uzvelc tautastērpu!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Mans zaļais dārzs.* 
11.20 	Ketija Forde.                             

Kā uguns un ūdens.                                     
Vācijas melodrāma. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Ielas garumā.* 
13.50 	Bruņinieks Rūsiņš. 	

Animācijas seriāls. 
14.20 	Muks 2.                                 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Māja pie ezera.                    

Latvijas daudzsēriju filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Deviņdesmitie.* 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	De facto.* 
0.05 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
0.35 	 Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

1.05 	 Jāzepam Vītolam – 150. 
Ar nošu lapu un makšķeri. 
LTV dokumentāla filma. 

6.03 	 700 pasaules                     
brīnumi.                        
Malaizija.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 XI Latvijas skolu 

jaunatnes dziesmu 
un deju svētki.*                          
Tautas deju                      
kolektīvu laureātu 
koncerts. 

9.05 	 Laipni lūgti Interalias 
Republikā!* 

9.15 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                                
Seriāls. 

11.00 	Strādāju tiesā.                 
Krievijas seriāls. 

12.00 	Pārbaudes spēle 
basketbolā vīriešiem.* 
Latvija – Lietuva. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Punkti uz i.* 
16.20 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                  

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                     

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Alpi. Klinšu 

ērgļa valstība.                    
Dokumentāla filma. 

21.10 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

22.00 	SOKO Štutgarte 2. 
Seriāls. 

23.45 	Edgara Liepiņa                            
85 gadu jubilejas 
koncerts                              
Paldies, kolosāli!* 

1.40 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba!                                         Humora 
raidījums. 

5.25 	 Bernards 2.                                         
Animācijas seriāls. 

5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 4. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.10 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sagraizītie. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Spoks. Krievijas komēdija. 
0.30 	 Amerikāņi 4. Seriāls. 
1.20 	 Attīstības kods 3. 
1.45 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
2.25 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 „Gatavo 3” 5. 
6.15 	 Lielā                                   

sprādziena                                     
teorija 6. Seriāls. 

7.10 	 Auniņa Šona      
piedzīvojumi 4. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Simpsoni 22.                 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Trons: mantojums.                    
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

11.20 	Televeikala skatlogs. 
11.35 	Māmiņu klubs. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 6. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 22.                    

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                      
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6. Seriāls. 
17.55 	Tētuka meitiņas 2. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īstie veči 2.                        

Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām. ASV seriāls. 
23.00 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga piedāvā: 

Nogalināt žurnālistu. 
1.00 	 Sveika, Rīga! 
1.30 	 Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                                
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vai nauda aug kokos?* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Vēlais ar Streipu.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar                  

Pēteri Apini. 
11.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja.* 
12.00 	La dolce vita ar     

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas   
sarunas. 

15.00 	Dakterīt, palīgā! 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar  

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas sarunas. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Nacionālo interešu   

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas sarunas. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Patiesie meli.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis. 

Netradicionālas sarunas. 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Uzvelc tautastērpu!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Policists un policiste.    

Vācijas kriminālkomēdija. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province. Baltkrievija.* 
13.50 	Bruņinieks Rūsiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                            
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža                                               

mīlestība.                                          
Seriāls. 

16.00 	Noslēpumu                                   
viesnīca.                                   
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                  
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Baltijas brīvības ceļš. 

Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Ģenerālplāns.                 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Šāvējs.                                          

ASV spraiga sižeta filma. 
1.30 	 Sajūti Latgali!* 

5.00 	 Automoto                          
raidījums nr. 2.* 

5.30	 700 pasaules                               
brīnumi. Malaizija.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Sporta spēks 2. 
8.05 	 Spots.* 
8.35 	 Kopā ar savvaļu. 
9.10 	 Zaglīgie pērtiķi. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktuālā reportāža. 
13.25 	Pārbaudes spēle 

basketbolā vīriešiem.* 
Latvija – Rumānija. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                   

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                           

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

20.10 	Bangkoka, 
eņģeļu pilsēta.                      
Dokumentāla filma. 

21.10 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

22.00 	Selfridžs 3. Seriāls. 
22.55 	Izmeklētājs un jūra. 

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

0.40 	 Sāras mūzika. 
0.55 	 Sporta spēks 2. 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Bernards 2. Animācijas seri. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 4. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.10 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televīzijas veikals. 
10.35 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Kad nevar uzticēties. Melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00	 LNT dienas ziņas. 
14.20	 Sagraizītie. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Vasara Mazūrijā. Vācijas melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2. ASV ser. 
0.10 	 Varas spēles. Seriāls. 
1.00 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.45 	 Grieķiete. Seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Lielā                                

sprādziena                          
teorija 6.                           
Seriāls. 

6.45 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 22.            
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Pērsijs Džeksons 
un olimpieši: zibens 
nolaupītājs. Kanādas un 
ASV piedzīvojumu filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Motīvs? 4. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena                        

teorija 6.                             
Seriāls. 

13.05 	Simpsoni 22.                     
Animācijas seriāls. 

14.05 	UgunsGrēks 17.     
Latvijas seriāls. 

15.20 	Īstās mājsaimnieces. 
Orindža 7.                     
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6.      
Seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11. Seriāls. 
22.05 	CSI: kibernoziegumi 2. 

ASV seriāls. 
23.05 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
24.00 	Kāsla metode 6. Seriāls. 
1.00 	 Bulta. Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.00 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Bulta 2. ASV seriāls. 
9.15 	 Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Amerikāņu ģimenīte 5. ASV seriāls. 
12.10 	Kvantiko. ASV seriāls. 
13.10 	Kobra 11. Seriāls. 
14.10 	Bulta 2. ASV seriāls. 
16.05 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 11. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Patagonijas speciālizlaidums. 
22.20 	Žokļi 3. ASV šausmu filma. 
0.20 	 Hokeja spēle.                                                             

Omskas Avangard – Rīgas Dinamo. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                          

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Pilsētas pulss.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Vēlais ar Streipu.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo interešu        

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar    

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

15.00 	Dakterīt, palīgā! 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Patiesie meli.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Kur tas suns aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

5.00 	 Preses klubs.* 

7
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Bulta 2. ASV seriāls. 
9.10 	 Divarpus vīru 2.                                                      

ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
13.10 	Virtuve 5. Krievijas seriāls. 
14.10 	Bulta 2. ASV seriāls. 
16.05 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 11. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.00 	Cietais rieksts 4.                                                        

ASV un Lielbritānijas spraiga sižeta filma. 
0.30 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika. 



5.00 	 Karamba!                                                           
Humora raidījums. 

5.25 	 Bernards 2.                                                     
Animācijas seriāls. 

5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.10 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televīzijas veikals. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Vasara Mazūrijā.                                                 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sagraizītie. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	Doktors Mārtins. Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Dž.Edgars. ASV biogrāfiska drāma. 
1.00 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.45 	 Grieķiete. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 19. augusts

Ceturtdiena, 17. augusts

Svētdiena, 20. augusts

Pirmdiena, 21. augusts

Piektdiena, 18. augusts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 
15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Ar R.Blaumaņa netiešu svētību piedzimis jaunais mākslas žanrs 
radioteātris. Pirms 90 gadiem 1927. gada 17. augustā pirmo reizi Radio izskanēja iestudējums, kas 
dāvāja jaunu elpu oriģināldramaturģijai. Ar šī darba iestudējumu atzīmējam Radioteātra izveidoša-
nos. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. 
Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Latvijas radioteātrim – 90. K.Čapeka romāna Karš ar salamandrām 
radioiestudējums. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. Atk. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais vilnis. 
14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par 
literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Latvijas Radioteātrim – 90! Ļ.Tolstoja drāma Dzīvais mironis. 4. (nobeiguma) daļa. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Čapeka romāna Karš ar sala-
mandrām radioiestudējums. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 
Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 
19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? 
Tāpēc! 10.35 Radioteātris bērniem. R.Gosīni asprātīgie stāstiņi par mazo Nikolā – Rotaļa naktī un 
Zivju vira. 10.55 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 
Ielūdz radioteātris. Radioteātrim – 90! 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. 
Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 
15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Benefice. Trompetists Z.Linde. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 22. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas 
simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveika, Rīga! Pēc J.Poruka romāna motīviem. 1. daļa. 
23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 
Nakts programma. 

Trešdiena, 23. Augusts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 23. augusts
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Uzvelc tautastērpu!* 
6.30	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                          

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 Televeikala skatlogs. 
10.50 Ceturtā studija.* 
11.15 Viktorija.                               

Lielbritānijas seriāls. 
12.40 Aculiecinieks.* 
13.00 Televeikala skatlogs. 
13.15 Vides fakti.* 
14.00 Vācijas Federālās 

republikas prezidenta                                    
Franka Valtera Šteinmeiera 
oficiālā vizīte Latvijā. 
Sagaidīšanas ceremonija                   
pie Rīgas pils. 

14.20 	Jakari 3.                                
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Sirmais.                                        

Kulta ēdieni.*                                     
Misija Pica Itālijā. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Vera 5.                                

Lielbritānijas seriāls. 
1.00 	 Deviņdesmitie.* 

5.00 	 SeMS.                               
Laboratorija.* 

5.30 	 700 pasaules                        
brīnumi. Malaizija.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Atklājam Vāciju. 
9.10 	 Zaglīgie pērtiķi. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Majore Kosatkina.    

Krievijas seriāls. 
11.55 	Zaglīgie pērtiķi. 

Dokumentāls seriāls. 
13.00 	Darbs planētas 

labā. Glābiet mežus! 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Kino diena. 
Kinodokumentālisti                    
Ivars un Maija Selecki.* 

14.05 	Izglītība un karjera.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas.                 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                           

(krievu val.). 
18.05 	Majore Kosatkina.   

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                              

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšu skola. 
20.10 	Endokrīnās sistēmas 

bojātājvielas.    
Dokumentāla filma. 

21.05 	Maklauda meitas.                       
Seriāls. 

22.00 	Robežas.                       
Dokumentāla filma. 

23.00 	Alpi. Klinšu ērgļa valstība. 
Dokumentāla filma. 

24.00 	Personība.* 
1.00 	 Garšu skola. 
1.35 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                            
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Pilsētas pulss.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Vēlais ar Streipu.* 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

15.00 	Dakterīt, palīgā! 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Patiesie meli.* 
21.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Patiesie meli.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis. 

Netradicionālas 
sarunas. 

5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 
15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveika, Rīga! Pēc J.Poruka romāna motīviem. 
2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
Atk. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Bulta 2. Seriāls. 
5.50 	 Lielā sprādziena                    

teorija 6. Seriāls. 
7.00 	 Sūklis Bobs    

Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 22.                
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Tīņi liedagā 2.                       
ASV ģimenes filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kobra 11. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 6. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 22.                  

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.                  

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                      
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6.                  
ASV seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
22.05 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
0.15 	 Greislenda. Seriāls. 
1.10 	 Kāsla metode 6. Seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.10 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

TV programma8

humoriņš

Ceturtdiena, 17. augusts
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 18. augustā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 22. augusts
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 23. augustā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 23. augusts
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 24. augustā 2.30, 10.30.)

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Bulta 2. ASV seriāls. 
9.15 	 Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Amerikāņu ģimenīte 5. ASV seriāls. 
12.10 	Kvantiko. ASV seriāls. 
13.10 	Kobra 11. Seriāls. 
14.10 	Bulta 2. ASV seriāls. 
16.05 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 11. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt 4. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle.                            

Liverpool FC – TSG 1899 Hoffenheim. 
23.40 	Baseinu tīrītāja piedzīvojumi.                                  

ASV komiska spraiga sižeta filma. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

– Piedodiet, ser, bet es jūs 
nevaru ielaist kazino. Jums 
nav šlipses.

– Nu, un kas? Re, tas vispār 
pliks iet!

– Jā, bet viņš nāk ārā!
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Deju koncerts. Ar skaistu kon-
certu priecēja biedrības Etniskās 
kultūras centrs „Suiti” organizē-
tās nometnes Mans prieks ir de-
jotprieks! dalībnieki, kuri nedēļu 
bija mācījušies dažādu žanru de-
jas. Muzicēja Suitu dūdenieki un 
dziedāja Jūrkalnes etnogrāfiskais 
ansamblis Maģie suiti.

Svētki no rīta līdz vakaram
Sestdien uz Jūrkalni varēja doties ne tikai sauli un peldes baudīt, bet arī piedalīties pagasta svētkos.
Riteņoto parāde. No paša 
rīta pie tautas nama bija manāma 
rosība – jūrkalnieši gatavojās 
svētku atklāšanas parādei ar 
dažādiem riteņotiem braucamrī-
kiem. Visatraktīvākie saņēma bal-                                                                 
vas – bēgošā līgava Evija Antono-
viča, kura kopā ar dēliņu brauca 
ar tendēma velosipēdu, un Leļļu 
rati – kvadracikls, piesēdies pilns 
ar lellēm un zvēriem, starp kuriem 
īpašnieci Justīni Jēkabsoni nemaz 
nebija tik viegli pamanīt.

Laimes spēle. Superiz-
lozē, griežot laimes ratu, 
varēja tikt pie balvām. 
Visi ar satraukumu gaidīja, 
ko izlozēs, un, smiekliem 
skanot, uzzināja, kas īsti 
iegūts. Daudzi tīkoja lai-
mēt zemi Jūrkalnē, un 
laimīgais tika pie maisiņa 
ar smiltīm, kuras var vi-
sur paņemt līdzi. Derīgie 
izrakteņi – kartupeļi, pik-

Veiklības velobrauciens. Puikas un meitenes prasmes braukt ar 
divriteni varēja pārbaudīt, sacenšoties Veiklības velobraucienā, kurā 
bija jāpārvar sarežģīta šķēršļu josla. Sacensību beigās arī pieaugušie 
labprāt izmēģināja trasi. Tiesnesis, Užavas pamatskolas sporta skolotājs 
Uldis Ķemers pastāstīja, ka velosacensības notiek projektā Sveiks un 
vesels Ventspils novadā. Viņš arī mācīja, kā pareizi nūjot. Teorētiskās 
zināšanas varēja pārbaudīt praksē, nūjojot pa Jūrkalnes ceļiem un ta-
ciņām. Attēlā: velotrasi veic Krišs Antonovičs, viņu atbalsta vectēvs 
Arvīds Bērziņš, vērtē tiesnesis U.Ķemers. Krišam arī pirmā vieta 
dalībnieku grupā līdz septiņiem gadiem.

Sacenšas līdz vaka-
ram. Sporta laukumos 
līdz pat vēlam vakaram 
sacentās strītbolā, mini 
futbolā un pludmales vo-
lejbolā. Volejbolā pirmajā 
vietā Alsungas komanda, 
otrie un trešie – jūrkalnie-
ki, strītbolā visas godal-
gotās vietas mājiniekiem, 
mini futbolā pirmie un 
trešie – ēdolnieki. 
Attēlā par bumbu cīnās 
ēdolnieks Viesturs Savins 
un alsundznieks Maigonis 
Jānis Jakovļevs.

Militārie demonstrē-
jumi. Pie Zemessardzes 
46. kājnieku bataljona telts 
varēja uzzināt par dienestu 
zemessardzē, jaunsargu 
kustību, arī pieteikties. 
Attēlā Daniēla Drēviņa 
pielaiko ekipējumu. Viņa 
un brālis Emīls ir cēsnieki, 
kuri kopā ar Rīgas omi 
Ingu Brūveri vasaras pa-
vada Jūrkalnē. 

 „Brauciet ciemos!” Par pavadīto dienu gandarīta ir tautas nama 
vadītāja Kristīne Skrulle. Viņa aicina apmeklēt Jūrkalni arī tuvākajā 
laikā: 15. augustā Zāļdienu dievkalpojumu Jūrkalnes Sv. Jāzepa katoļu 
baznīcā, 19. augustā absolventu un darbinieku tikšanos Kā toreiz... 
tautas namā, 21.00 jauniešu kora Kamēr nakts koncertu baznīcā,                
20. augustā bīskapa vizitāciju.

Ekspedīcija. Sestdien Jūrkalnē 
notika arī Bez tabu organizētā 
ekspedīcija pa dabas takām gar 
Rīvas upi kopā ar Agnesi Drun-
ku, bet vakarā pie jūras baudīta 
ugunskurā vārīta Raganu zupa. 

teātris, dziesmas un balle. 
Teātra mākslas cienītājiem bija 
iespēja vērot amatierteātra Ugā-
les drāma iestudējumus: Trīs 
siventiņi un pelēcis vilks bērniem 
un Lauku gurķis pieaugušajiem. 
Vakarā Ugunspļavā muzicēja 
māsas Legzdiņas un varēja iz-
dejoties zaļumballē, kurā spēlēja 
Pāvilostas mūziķu grupa Piemare.

Lailas Liepiņas teksts un foto

Sacensībās piedalījās trīs futbola 
komandas, sešas strītbola, divpadsmit 
komandas pludmales volejbolā vīrie-
šiem un četras komandas sievietēm.

Valsts karoga pacelšanas gods šo-
gad tika skrundeniekam, kādreizējam 
sportistam, bet nu jau vairākus gadus 
aktīvam sporta līdzjutējam Gunāram 
Balodim. Sacensību norisi komentēja 
LTV sporta studijas ziņu reportieris, 
nīkrācnieks Matīss Timofejevs.

Jau kopš pirmajām vasaras sporta 
spēlēm, kopš izveidojās Skrundas 
novads, ik gadu visi vieglatlētikas 
rezultāti tiek salīdzināti ar iepriek-
šējo gadu sasniegumiem. Šogad tika 
labots Skrundas novada rekords 100 
m skrējienā, un nu tas pieder Renāram 
Šefleram – 11,69 sekundes. 

Skrundas novada sporta organi-
zatore Aivita Staņeviča saka lielu 
paldies visiem sportistiem par pieda-
līšanos un atsaucību, tiesnešiem un 
visiem, kas sniedza atbalstu. Darba 
komandā strādāja Ilze Rutka, Ilona 
Rītiņa, Inese Ozoliņa, Aija Zeme, 
Matīss Timofejevs, Klinta Liekniņa, 
Kristīne Kaltiniece, Alise un  Ritvars 
Ozoliņi, Lauris Kairo, Inga Flugrāte, 
Simona Zoniņa, Gunārs Mūrnieks un 
Dita Ņuņēvica.

nika komplekts – divas desas uz iesma. Lielākā balva  – 500 eiro – izrā-
dījās salda un apēdama. Attēlā – Mirdza Janvare tikusi pie olu turētāja.

Aizvadītas Skrundas novada sporta spēles
Skrundas novada 8. atklātajās vasaras sporta 
spēles  110 dalībnieki savus spēkus izmēģināja 
deviņās dažādās disciplīnās.

Labākie pludmales volejbolisti Reinis Grīnbergs un Edgars Rutkis,                              
2. vietā  Kārlis Kauliņš un Jevgeņijs Sikuriņecs, 3. vietā Gints Lasmanis                

un Dāvis Fjodorovs (visi no Skrundas).

 Ilona Rītiņa apbalvo pludmales volejbolistes Kristīni Kaltinieci un Klintu 
Liekniņu.

Aivitas Staņevičas arhīva foto

Šķēpmešana: 1. Anna Lankovska (Skrunda, 22,42 m),                                                                                                                     
2. Gunta Lankovska (Skrunda, 12,90 m),                              
3. Sanita Āboliņa (Skrunda, 12,28 m); 1. Jānis Fjodorovs 
(Rudbārži, 41,90 m), 2. Jānis Jaunzems (Skrunda,                                                                                            
40,10 m), 3. Reinis Grīnbergs (Skrunda, 39,63 m).
Lodes grūšana: 1. Anna Lankovska (Skrunda, 7,66 m),  
2. Diāna Vitkovska (Skrunda, 7,11 m), 3. Ilva Danenberga 
(Skrunda, 6,80 m); 1. Valdis Kalns (Īvande, 10,43 m),                    
2. Jānis Jaunzems (Skrunda, 10,40 m), 3. Visvaldis Dēvits 
(Skrunda, 9,93 m).

Tāllēkšana: 1. Anna Lankovska (Skrunda, 4,31 m),                                                                                                                
2. Ilva Danenberga (Skrunda, 4,19 m), 3. Alise Ozoliņa 
(Rudbārži, 4,05 m); 1. Deniss Vitkovskis (Skrunda,                          
5,40 m), 2. Renārs Šeflers (Skrunda, 5,39 m), 3. Klāvs Kairo 
(Rudbārži, 5,25 m). 
100 m: 1. Anna Lankovska (Skrunda, 14,19), 2. Ilva Danen-
berga (Skrunda, 14,63), 3. Alise Ozoliņa (Rudbārži, 15,95);                  
1. Renārs Šeflers (Skrunda, 11,69), 2. Deniss Vitkovskis 
(Skrunda, 11,72), 3. Artūrs Jansons (Skrunda, 12,18).
1500 m kross sievietēm: 1. Anna Lankovska (Skrunda, 
6:12), 2. Dace Pļehova (Skrunda, 7:31), 3. Aiva Lankovska 
(Skrunda, 7:44).

3000 m kross vīriešiem: 1. Jānis Fjodorovs 
(Rudbārži, 11:56), 2. Juris Iļčenko (Nīkrāce, 12:55), 
3. Raivo Žanis Behmanis (Skrunda, 13:45).
Strītbolā vīriešiem uzvarēja Valts Iļģis, Rojs 
Rogovskis, Arnolds Krauklis.
Futbolā pirmie Skrunda (Oļegs Kricaks, Edgars 
Fišmeisters, Deniss Vitkovskis, Jānis Fišmeisters, 
Artjoms Zaharovs, Edgars Kanenieks, Mārtiņš 
Kanenieks, Linards Šeflers, Renārs Šeflers).
Pludmales volejbolā 1. vietā Elizabete Gredzena 
un Alise Igale (Rīga), Reinis Grīnbergs un Edgars 
Rutkis (Skrunda).

Labākie rezultāti
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pasākumi

novussfutbols

riteņbraukšana

kurzemē

festivāls

Mazajiem 
rezultatīvas 
spēles
Kārtējās spēles 
Kurzemes čempio-
nātā aizvadījuši 
Kuldīgas novada 
sporta skolas trene-
ru Mareka Raiha 
un Māra Tilgaļa 
audzēkņi, startējot 
U-10 grupā. 

Aizvadot mājas 
spēles, kuldīdznieki 
trijos mačos uzvarēja 
vienaudžus no Lie-
pājas komandām: ar 
4:1 pirmo komandu, 
ar 3:0 otro, bet ar 6:3 
trešo vienību.

Liepājā
Festivālā Via Baltica: 18.VIII 19.00 
Romas dārza pagalmā dziedātājas 
Elzas Rozentāles un grupas Bur mani 
etnodžeza programma; 23.VIII 19.00 
Promenade Hotel igauņu grupa Hor-
tus musicus un tās mākslinieciskais 
vadītājs Andress Mustonens (senā 
mūzika).
Koncertzālē Lielais dzintars 19.VIII 
19.00 mūziķis, komponists Gorans 
Bregovičs un viņa Kāzu un bēru or-
ķestris.
22.VIII 20.00 Jam Session kopā ar 
trompetistu Gerhardu Ornigu no 
Austrijas.
Latviešu biedrības namā līdz 27.VIII 
Irinas Tīres fotoizstāde Ceļā uz 
Dziesmu svētkiem.
Olimpiskajā centrā 20.VIII 19.00 
Allas Duhovas deju teātra Todes 
30. jubilejas koncerts.
Muzejā līdz 3.IX festivāla Via Baltica 
laikā laikmetīgās mākslas izstāde 
Ceļš.

Ventspilī
Rātslaukumā mūsdienu ritma mūzi-
kas festivāls Ventspils Groove 2017: 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                     
Kultūras centrā 18.VIII 17.00  tikša-
nās ar režisora Vara Braslas ģimenes 
spēlfilmas Vectēvs, kas bīstamāks 
par datoru veidotājiem.
Filmu KKC kinoteātrī varēs redzēt līdz 
7. septembrim. Tuvākie seansi: 21.VIII 
16.00 un 18.00, 22.VIII 17.30, 23.VIII 
15.30.
Pilsētas estrādē 19.VIII 9.00 starts 
autoorientēšanās sacensībām Dullā 
Maijvabole.
Mākslas namā līdz 10.IX somu 
mākslinieka Henrika Dunkera Latvijā 
veidots fotogrāfiju cikls, kas veltīts 
diplomātiskajām dāvanām.
17.VIII 14.00–17.00 radošās vasaras 
skolas bezmaksas lekcijas par un ap 
dizainu un dizaina domāšanu, 
14.–18.VIII personības un radošuma 
atvērtības skola pie aktiermākslas 
kouča Jena Rosa un ekspozīcijas di-
zaina skola pie Mareka Birznieka.
Muzejā līdz 17.IX mākslinieces Ag-
neses Lipingas gleznu izstāde Bau-
das inovācija.
20.VIII 11.00 rokdarbu kopa Čaupe 
aicina uz Kurzemes tamborēšanas 
plenēru: Brigas mežģīņu un rotaļlietu 
tamborēšana, krāsu spēles, tamborē-
jot mandalas, un baltie tamborējumi. Ir 
dalības maksa. Pieteikties līdz 17.VIII 
pa tālr. 26243212 vai e-pastā muzejs.
jolanta@inbox.lv.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē 
gleznotāja Jāņa Jēkabsona (Jūrmala) 
darbu izstāde.
Brīvdabas kino Pilsētas dārzā 19.VIII 
22.00 filma Ķīnas Van Gogi (2016).

Gudeniekos                              
Kultūras namā no 23.VIII Skaidrītes 
Vjaksas fotoizstāde.

Īvandē                                        
Līdz 21.VIII iedzīvotāji aicināti pieteik-

Via Baltica arī mūspusē
Festivāla 

Via Baltica 
koncerti 
izskanēs 
gan 
Kuldīgā, 
gan 
Skrundas 
novada 
Rudbāržos.

19. augustā 
15.00 klau-
sītāji aicināti 
uz Kuldīgas 
Mākslas namu, kur uzstāsies trio Piano Voice Beat (pianists Gļebs Be-
ļajevs, kahona virtuozs Pāvels Račiks un soprāns Madare Ivane). Gru-
pas muzikālais stils ir vidusceļš starp klasisko, džeza un populāro mū-
ziku. Koncertā būs dzirdamas oriģinālkompozīcijas ar tautasdziesmu 
vārdiem, tādējādi tautas mūzikai izskanot mūsdienīgi. Savukārt 18.00 
E.Vīgnera Kuldīgas mūzikas skolu pieskandinās programma Skaņu pi-
lis. Tajā piedalīsies Viļņā dzīvojošais latviešu soprāns Gunta Gelgote 
kopā ar lietuviešu flautistu Giedrjus Gelgotu un latviešu pianisti Aiju 
Kuzmani. 

Pirmo reizi 22. augustā 19.00 koncerts notiks arī Rudbāržu muižas 
Varoņu zālē, kur klausītājus gaidīs G.Gelgote un G.Gelgots ar variētu 
programmas Skaņu pilis versiju.

Festivāls notiek ar Valsts kultūrkapitāla fonda, Liepājas kultūras 
pārvaldes un Kuldīgas novada pašvaldības finansiālu atbalstu.

ties ekskursijai uz Zemgali 24. augus-
tā: E.Tones orhideju audzētava Do-
beles novadā, Blankenfeldes muiža 
un karameļu darbnīca Jelgavas no-
vadā.

Kabilē                                              
Līdz 18.VIII komandas aicinātas pie-
teikties Kabiles atklātajām sporta 
spēlēm 26.VIII. Vairāk pa tālr. 
25617954 (Zigmunds Blinds).
Bibliotēkā mākslas pulciņa dalībnie-
ku darbu izstāde.

Kurmālē                                          
18.VIII 20.00 Vilgāles ezera laipas 
atklāšana, 22.00 Vilgāles estrādē 
zaļumballe ar grupu Saulvējā.

Padurē                                            
Bibliotēkā Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolas 8. kla-
ses skolnieces Linetas Zībergas ra-
došo darbu izstāde.

Pelčos                                            
Pils parkā 19.VIII 20.00 ballē spēlēs 
grupa Rumbas kvartets. Firsts Līvens 
meklēs sev favorīti; darbosies bufete, 
būs loterija.

Rendā                                          
29.VIII tiek organizēts brauciens uz 
karameļu darbnīcu Jelgavā, daiļdār-
zu Līvbērzē un Ķiploku pasauli Ozol-
niekos (ķiploku zupa, tēja un ledenes, 
degustācija). Vairāk pa tālr. 26181470.
Estrādē 18.VIII 21.00 zaļumballe ar 
grupu Uzmini nu.

Rumbā                                          
22.VIII Sporta diena: 12.00 Mežvaldē, 
15.00 Novadniekos – tautasbumba, 
jautrā stafete, vieglatlētikas disciplī-
nas, 18.00 Ventas ciemā – futbols.
Pārvaldes nama zālē 17.VIII 15.00 
minigolfs.

Snēpelē                                        
Bibliotēkā audēju darbi.

Vārmē                                             
Bibliotēkā Kuldīgas fotokluba Divas 
upes izstāde Krustu šķērsu Turlavā.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                       
Parkā aiz kultūras nama 17.VIII 
14.00 senioru dārza svētki. Līdzi 
ņemt groziņu.
Jaunatnes iniciatīvu centrā 16.– 
18.VIII radošā darbnīca Ierāmē va-
saras kolosālākos mirkļus.
Estrādē 25.VIII 22.00 sezonas no-
slēguma zaļumballe kopā ar grupu 
Apvedceļš.

Jaunmuižā                                   
Pamatskolā 26.VIII Jaunmuižas 
pamatskolai 30. jubileja: no 18.00 
reģistrācija, 19.00 svinīgs pasākums, 
21.00 balle.

Nīkrācē                                       
Saieta namā 21.–25.VIII vasaras 
skoliņa bērniem. Pieteikties līdz 
17.VIII pa tālr. 22470402 (Ingai Eze-
rietei) vai 29254339 (Santai Knopke-
nai).

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Pie muzeja 16.VIII 15.00 dārza svēt-
ki un suitu dobes ziedotāju godinā-
šana. Līdzi ņemt groziņu.
Muzejā biedrības Alsungas keramika 
darbu izstāde un mākslinieku Alek-
sandra Ņekrasova un Gata Mārtiņa 
Bezdelīgas izstāde Portrets.
Skolas stadionā 19.VIII sportiskā 
sestdiena: 10.00 reģistrēšanās, 
10.30 strītbols un mini futbols, 11.00 
riteņbraukšana bērniem, 14.00 volej-
bols, olu un zābaku mešana. Darbo-
sies kafejnīca.

18.VIII 19.00 Artas Jēkabsones un 
grupas Funcoolio koncerts; 19.VIII 
15.00 meistarklašu audzēkņu kon-
certs, 19.00 galā koncerts, kurā uz-
stāsies festivāla apvienotais Very Big 
Bigband, konkursa Competition 
Ventspils Groove uzvarētāji – grupa 
no Rīgas Doma kora skolas.

Talsos
Estrādē 19.VIII 11.30 maģisko dūm-
burbuļu diskotēka bērniem.
Sauleskalna estrādē 19.VIII 22.00 
koncertballe Lecam pa vecam Tal-
sos. Piedalās: grupas Baltie lāči, 
Dakota, Galaktika, Mākoņstūmēji, 
Apvedceļš, dziedātāja Antra Stafecka 
u.c.
Būs arī elektroniskās deju mūzikas 
festivālballīte Kurzeme tusē Talsos 
ar dūmburbuļu specefektu šovu.

Saldū
Tirgus laukumā  19.VIII 11.00 
VII  Starptautiskā tautas muzikantu 
festivāla Saldie vārti dižkoncerts. 
Piedalās muzikanti no Kurzemes, 
Zemgales un Lietuvas.

Rīgas kausā iebrauc kā septītie
Starptautiskajā daudzdienu 
velobraucienā Rīgas kauss Kul-
dīgas novada sporta skolas ko-
manda kopvērtējumā ierindojās 
7. vietā. 

Pirmajā dienā Biķernieku sporta 
bāzē dienas atrāvienā bija Anrijs 
Rancāns, un tas viņam starpfini-
šā ļāva ierindoties ceturtajā vietā, 
taču pēdējā aplī atrāviens tika lik-
vidēts un jaunie riteņbraucēji va-
došajā grupā finišēja kopā.  Otrajā 
dienā bija jāveic brauciens Garkal-

ne–Sigulda. Dienas atrāvienā šo-
reiz Gatis Līvs, un starpfinišā viņš 
ieņēma trešo pozīciju, bet finišā 
palika sestais. Vēl šajā braucienā 
A.Rancāns bija 17., bet Oskars 
Dankbārs – 18. „Šis etaps audzēk-
ņiem bija visveiksmīgākais, jo ko-
mandu vērtējumā pakāpāmies uz 
trešo vietu,” saka treneris Mareks 
Maļinovskis. 

Trešajā dienā sacensības turpi-
nājās Siguldā, kur sportistiem bija 
jābrauc 36 km, tie bija īpaši grūti, 

jo sešreiz jāuzminas Siguldas ser-
pentīnā. Šajā posmā A.Rancāns – 
14., G.Līvs – 24. Komandu vēr-
tējumā Kuldīga ir septītajā vietā. 
Vēl komandā brauca Toms Vaz-
diķis un Artūrs Raudis, viņam un 
O.Dankbāram šī bija debija šāda 
līmeņa sacensībās. 

Bez Latvijas sportistiem piedalī-
jās arī riteņbraucēji no Baltkrievi-
jas, Polijas, Slovākijas, Lietuvas 
un Igaunijas. 

Inta Jansone

Tiek finālā
Kuldīgas atklātā individuālā 
čempionāta novusā 1. atlases 
posmā 12. augustā piedalījās 
19  spēlētāji. Uzvaru izcīnīja 
Jānis Krūzbergs (Saldus), kurš 
par nieka tiesu apsteidza Aivaru 
Grīnvaldu (Kuldīga), bet 3. vie-
tā ierindojās Janīna Kesenfelde 
(Ventspils). Šie trīs spēlētāji jau ir 
izcīnījuši vietu čempionāta finālā.

Inguna Spuleniece

Ar bumbu uz pretinieka vārtiem dodas kuldīdznieks Valters Bosjanoks. 

Uzvar Nikers
Par Kuldīgas novada futbola čempioniem kļuvusi komanda Nikers. 

Sudrabs tika Alsungas futbolistiem, bet bronzas medaļas – Nikers/
KNSS. 

Inta Jansone, Vinetas Blāķes arhīva foto
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pārdod PATEICĪBA

līdzjūtības

11sludinājumi. reklāma

pērk
SIA Lāses AM  kautuve 
par labām cenām iepērk 
GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Bioloģiski sertificētiem 

lopiem augstas cenas. Piemaksa par nodoto 
lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lopiem. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

dažādi

Viss par reklāmu Kurzemniekā! Tālrunis 63324881.

vēlas īrēt

SIA VIA informē, ka 21. augustā tiks uzsākti pārbūves darbi objektos:
1. autoceļš Stangoņu ceļš 1,1 km garumā no autoceļa P112 
(Kuldīga–Aizpute) līdz Meža kapiem,
2. autoceļš Dzirnavu ceļš  0,37 km garumā no autoceļa P118 
(Kuldīgas apvedceļš) līdz Kuldīgas robežai Dzirnavu ielas virzienā.
Būvdarbu laikā plānoti satiksmes ierobežojumi, nodrošinot 
caurbraukšanu. Lūdzam izvērtēt caurbraukšanai papildu 
nepieciešamo laiku remonta darbu dēļ.

SIA VIA atvainojas par neērtībām.

AUTO ELEKTROSISTĒMU diagnostika 
un remonts, AUTO SIGNALIZĀCIJU 
uzstādīšana, juraauto.lv, tālr.  26669624, 
29242556.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

Brigāde MAINA JUMTUS, siltina fasādes 
un veic citus darbus. Pieved būvmateriālus. 
Tālr. 22376653. 

Ēku siltināšana ar EKOVATI, gaisa sprau-
gu aizpildīšana. Tālr. 27829190.

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMON-
TU. Tālr. 26331797.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem. Pērkam 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900. 

ZĀĢĒ  l ielus un bīstamus KOKUS . 
Tālr. 26896810.

NEPĀRDOD, bet izstrādā! Profesionāla 
mežizstrādes konsultācija, www.proto.lv, 
tālr. 26125312.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

Ātr i  un lēt i  ier īko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sē-
tiņas Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Vāc ELEKTROTEHNIKU. Tālr. 22377474.

VĪRIETIS – ar sievieti (līdz 55 gadiem) 
no Kuldīgas vai tuvākās apkārtnes no-
pietnos nolūkos. Sākumā gaidīšu SMS, 
tālr. 24913319.

Steidzami – labu APBŪVES GABALU klu-
sā ģimeņu māju rajonā Kuldīgā, Atpūtas ielā 7 
(Putnudārzā), platība 1683 m2, 9 500 EUR, 
pārdod īpašnieks. Tālr. 26464576.

D i v i s t a b u  D Z Ī VO K L I  S k r u n d ā . 
Tālr. 26969551.

GARĀŽU Priedainē. Tālr. 28201620.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 22019737.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, saldētavas, 
veļas mašīnas, žāvētājus, elektriskās plītis, 
LCD televizorus Philips, dažādu radio apara-
tūru. Veikals Retro, tālr. 63322200.

PIENA DZESĒTĀJU (krievu, 3 fāžu). 
Tālr. 24930337.

K A R T U P E Ļ U S ,  0 , 3 5  E U R / k g . 
Tālr. 26262343.

KARTUPEĻUS, LABĪBU. Tālr. 24871613.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TELES. 
Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, traktoru PIE-
KABES, INVENTĀRU. Tālr. 26104984.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

JUMZ JŪGVĀRPSTU. Tālr. 28396008.

MOTOBLOKU MTZ 05, MB 1, MF 70, Krot 
u.c. un to agregātus. Var būt remontējams. 
Tālr. 22434304.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums par 
ļoti labu samaksu nopirks meža īpašumu vai 
arī augošus kokus jūsu īpašumā. Sertificēts 
taksators izgatavos meža inventarizācijas 
lietu, cirsmu skices, robežstigu un kupicu 
atjaunošanu. Uzņēmuma mežzinis sniegs 
jums profesionālas konsultācijas par nepie-
ciešamajām mežsaimnieciskajām darbībām 
jūsu īpašumā BEZ MAKSAS. Garantējam 
gan profesionālu un godīgu attieksmi, gan ļoti 
labu samaksu. Tālr.  26129919, 28368838, 
info@lmu.lv.

Bērza, melnalkšņa, oša, ozola ZĀĢBAĻ-
ĶUS. Tālr. 29428876.

Iepērkam MALKU (3 m). Samaksa tai pašā 
dienā. Tālr. 26125312.

Dārgi pērk apaļas un ovālas necaurspīdīgas 
DZINTARA KRELLES. Tālr. 20323336.

Visu veidu OGAS, gailenes, ķiplo-
kus, plūmes, ābolus (cukuriņus). 
Tālr. 29765478, 28361292.

Divus vienistabas DZĪVOKĻUS Kuldīgā.
Tālr. 20633664, 26996331.

DZĪVOKLI Kuldīgā. Tālr. 25390980.

Lauksaimniecības ZEMI Turlavā vai blakus 
pagastos. Tālr. 29256093.

Izsakām līdzjūtību Rutai, no mātes 
atvadoties. 

Mucenieku ielas 31. mājas kaimiņi 

Gaisma, kas cilvēkā dzīvo,
Un siltums, ko izstaro sirds,
Tas nezūd, tas paliek un mirdz.

/V.Egle./
Izsakām līdzjūtību Rutai, no mammītes 
atvadoties.

Kolēģes Zvaigznes grāmatnīcā

Kā putni aiziet dusēt 
Gar vakara debess malu, 
Tā aiziet mūsu mīļie 
Uz kluso mūžības salu.

/K.Skalbe./
Izsakām līdzjūtību Rainim Cīrulim, māti 
mūžībā pavadot.

Sarmas mājas iedzīvotāji

Gribam sacīt lielu paldies visiem radiem, 
draugiem, kaimiņiem, kolēģiem no Vizuālās 
diagnostikas, 17. palātas sargeņģelim Mārī-
tei Salcevičai, firmai Vita Brevis, izvadītājai 
Santai Braslai par mierinājuma vārdiem, 
Arvīdam par skaistajām dziesmām, ēdnīcai 
Rumba par bagātīgi klāto bēru galdu. Paldies 
visiem par skaistajiem ziediem. Paldies, ka 
bijāt kopā ar mums šajā sāpju brīdī, mūžībā 
pavadot mūsu mīļo māmiņu un omīti ELZU 
ZARIŅU. 

Meitas ar ģimenēm 

KVIEŠUS, RUDZUS  un placinātus 
GRAUDUS. Tālr. 26516144.

SIENU ruļļos. Tālr. 29458403.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes skaidu 
BRIKETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578. 

Sausu skaldītu MALKU. Tālr. 29136113.

Skaldītu lapkoku vai skujkoku MAL-
KU ar piegādi, 25  eiro/krāmētā sterā. 
Tālr. 24957247.

SUNS, vācu asspalvainais, brūni raibs. 
Atradējam lūgums zvanīt pa tālr. 29146547. 

Paplašinoties darbībai, SIA Otaņķu Dzirnav-
nieks (42103015892) aicina darbā E katego-
rijas ŠOFERUS darbam Baltijā un Eiropā. 
Tālr. 29185566.

Nep iec iešams p ie redzē j i s  AMAT-
NIEKS nelieliem ēkas remonta darbiem. 
Tālr. 29700195 (Rasma Štobe).

SIA SAULES IELEJA 3 (40103207155) – 
FASĒTĀJS. Tālr. 28457738.

I/k Mārcis Martinovs (41202018973) – ZĀ-
ĢĒTĀJI. Labas cirsmas, samaksa reizi 
nedēļā. Tālr. 26533305.

SIA Laimdotas (46101007670) pieņem darbā 
ēveles OPERATORA PALĪGU kokapstrā-
des firmā. Tālr. 26583119.

SIA ZGZ (41203047062) – MEŽSTRĀD-
NIEKI  un  PALĪGSTRĀDNIEKI . 
Tālr. 20505770.

pazudis

iepazīšanās

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................177 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................147 EUR/t
Skārds .....................................................................142 EUR/t
Čuguns ....................................................................177 EUR/t
Varš ......................................................................4150 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................890 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1030 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1160 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3050 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................770 EUR/t
Akumulatori ............................................................660 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE



trešDIENa, 2017. gada 16. augusts

šodien, 16. augustā rīt, 17. augustā
Dienas garums – 15 st. 8 min.
Saule lec 5.53, riet 21.01.

Naktī	 +16°...+18° Naktī	 +16°...+17°

Dienā	 +19°...+23° Dienā	 +19°...+23°

Dienas garums – 15 st. 4 min.
Saule lec 5.55, riet 20.59.

2-3 m/s 0-2 m/s

1-2 m/s2-5 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. informācija. sports12
interesanti
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lasītājs jautā

joki

augusta erudīts

PROFESIONĀLĀS IZGLĪTĪBAS 
KOMPETENCES CENTRS

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikums
Vasaras uzņemšana līdz 25.08.2017. 

Kvalifikācija Iepriekšējā 
izglītība

Mācību 
ilgums 
gados

Gaļas produktu izgatavotājs * 9 klases 1
Autoatslēdznieks * 9 klases 1
Konditors (t.sk. personām ar dzirdes 
traucējumiem) 9 klases 1

Ēdināšanas pakalpojumu speciālists 9 klases 4
Automehāniķis 9 klases 4
Mēbeļu galdnieks (t.sk. personām ar dzirdes 
traucējumiem) * 9 klases 4

Viesu uzņemšanas dienesta speciālists 9 klases 4
Loģistikas darbinieks 9 klases 4
Tūrisma informācijas konsultants 9 klases 4
Mēbeļu dizaina speciālists (t.sk. personām 
ar dzirdes traucējumiem) 9 klases 4

Manikīra un pedikīra speciālists 12 klases 1
Loģistikas darbinieks 12 klases 1,5
Datorizētu kokapstrādes iekārtu operators 12 klases 1,5
Autoelektriķis 12 klases 1,5
Auklis 12 klases 1,5
Atjaunojamās enerģijas tehniķis * 12 klases 1,5
Tūrisma informācijas konsultants* 12 klases 1,5
SPA speciālists 12 klases 1,5
Mēbeļu dizaina speciālists (t.sk. personām 
ar dzirdes traucējumiem) 12 klases 2

* darba vidē balstīta izglītība – 70% uzņēmumā un 30% tehnikumā

Izglītojamie saņem: stipendiju valsts noteiktajā kārtībā līdz 150 eiro; 
darba apģērbu; apmaksātas obligātās veselības pārbaudes 
(pakalpojumu izglītības programmām); apmaksātas mācību 
ekskursijas un meistarklases; iespēju piedalīties apmaksātos 
starptautiskos projektos un konkursos; ceļa naudas kompensāciju 
Kuldīgas novada robežās.
Liepājas iela 31, Kuldīga, tālr./fax 63324082, 25631181, 
e-pasts: kuldigasttt@pcabc.lv, mājaslapa:www.kuldigastehnikums.lv

Kā vingrinājumi cīnās ar iekaisumu
No skriešanas līdz svarcelšanai – fiziskās aktivitātes nāk par labu arī 

tāpēc, ka tās palīdz organismam cīnīties ar iekaisumu. Jauns zinātnisks 
pārskats skaidro, kā tas darbojas. Iekaisums ir ķermeņa pašaizsardzības 
veids pēc ievainojuma un pasargā to no infekcijas. Bet hronisks iekaisums 
ir saistīts ar visu veidu slimībām, sākot no diabēta līdz sirds slimībām. 
Kad sākat trenēt un pielietot muskuļus, to šūnas atbrīvo nelielu olbaltumu 
daļu, ko sauc par interleukīnu 6 vai IL-6, kam ir svarīga loma iekaisuma 
apkarošanā. IL-6 piemīt vairāki pretiekaisuma efekti. Pārskatā secināts, ka 
vingrojumus vajadzētu izmantot kā daļu no ārstēšanas procesa hronisku 
slimību gadījumos, kas saistīti ar iekaisumu, piemēram, 2. tipa diabēta un 
sirds un asinsvadu slimību ārstēšanā. Fiziskā aktivitāte ir dabiska, spēcīga 
antiiekaisuma un metabolismu uzlabojoša stratēģija.

– Kāpēc vīriešus tik ļoti uzbudina ādā 
vai lateksā ģērbušās sieviete, kuras tur-
klāt smaržo pēc lakas?

– Atgādina jaunu auto.
 •••••

– Ko man jums piedāvāt?
– Man, lūdzu, latte machiatto.
– Man mohito ar ledu.
– Man ābolu smūtiju.
– Bet man alu un trīs jaunus draugus, 

lūdzu. 

Aizsargājama sēne
Kuldīgas pasta nodaļas sētā uz kļavas izaugušas divas baltas 

sēnes. Kas tās ir par sēnēm?
Atbild Latvijas Dabas muzeja botāniskās nodaļas vadītāja Inita 

Dāniele: „Tā ir zīdainā makstaine, Volvariella bombycina. Aizsar-
gājama sēne, kaut arī nav no ļoti retajām. Aug uz veciem lapu ko-

kiem, arī koku dobumos, īpaši tādos, kur mitinās sirseņi. Atrasta arī 
vairākās vietās Rīgā.”

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Kā mūzikas terminoloģijā dēvē spēlēšanas manieri, 
kad stīgu instrumentu, kuram paredzēts lociņš, spēlē 
ar pirkstiem?  

Atbildes līdz 17. augusta 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.

Atbilde: Meksikas prezidents Enrike Penja Njeto tika ievēlēts 
2012. gadā, pieteicis karu organizētajai noziedzībai, narkotikām, 
pārstāvot Institucionāli revolucionāro partiju.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ausma Kreidere, Indra 
Ābelīte, Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis.

Varbūt arī jums dārzā iz-
auguši kādi brīnumi, ar ko 
labprāt padalītos ar citiem. 
Fotografējiet un sūtiet 
e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv visu augustu! 
Septembrī publicēsim Kur-
zemniekā un www.kurzem-
nieks.lv.

Interesantākā dārzeņa 
foto autoram – balviņa!

Dārza 
brīnums

Raibie kabači – tādus redakcija saņēmusi no Kuldīgas novada Rumbas pagasta 
Ausēkļiem.

konkurss

Neilands devītajā posmā trešais
Pirmdien kuldīdznieks, Lat-

vijas čempions šosejas riteņ-
braukšanā, Krists Neilands 
daudzdienu velobrauciena Vol-
ta a Portugal devītajā posmā 
izcīnīja trešo vietu.

Pēdējā grupas braucienā riteņ-

braucējiem bija jāveic 184 km, 
kuros bija iekļauts viens augstā-
kās kategorijas kalns, kā arī vai-
rāki mazāki kāpumi. Krists šajās 
sacensībās otro reizi ieguva tre-
šo vietu. Pirms pēdējā posma, 
kurā riteņbraucējus gaida 20 km 

individuālais brauciens, kul-
dīdznieks no 14. vietas pakāpies 
uz 10. pozīciju. Viņš pārliecino-
ši saglabā labākā jaunā braucēja 
kreklu. 

Velobraucienu turpina 113 spor-
tisti, bet to sāka 140.

Cīņa turpinās
Talsos aizvadīts SEB MTB 

maratona sestais posms. Toyota 
Hybrid distancē uzvarēja ZZK 
komandas sportisti: Arnis Pē-
tersons un Katrīna Kipure. 

Ātrākie vērienīgajā Virši–A 

braucienā bija Volkswagen–Ve-
loprofs.lv pārstāvis Jānis Pri-
ževoits un EMU sporta kluba 
braucēja Beate Kovgere. Savā 
vecuma grupā no Kuldīgas no-
vada sporta skolas sestais bija 

Oskars Dankbārs, bet desmi-
tais – Gatis Līvs. 

Četrās dažādās distancēs startēja 
vairāk nekā 1700 dalībnieki no Lat-
vijas, Lietuvas, Igaunijas un Balt-
krievijas. Vēl atlikuši divi posmi. 

Punktus gūst Liepājā
Kuldīgas novada sporta skolas riteņbraucējiem 

labs starts izdevies Liepājas velobraucienā, kas 
reizē bija arī Cerību kausa posms zēniem un jau-
niešiem. 

Jaunāko zēnu grupā 2. vietā Gusts Lapiņš, 6. – 
Jānis Priedoliņš. Zēnu grupā veiksmīgs brauciens 
izdevās kuldīdzniekiem, jo četri tika pie punktiem 
absolūtajā kopvērtējumā (punktus gūst pirmie 16), 
vietu sadalījums ir šāds: 10. Kaspars Ilsjāns, 12. Re-
nārs Alševskis, 14. Namejs Freibergs, 16.  Toms 
Vazdiķis. Jauniešiem pie punktiem tika Gatis Līvs 
(9. vieta) un Anrijs Rancāns (11. vieta). Šī velobrau-
ciena sporta klasē Kristapam Pelčeram 2. vieta, Ar-
vim Rendoram – 3. 

Iebrauc godalgās
Kuldīgas novada sporta skolas riteņbraucēji 

guva labus panākumus gan Vivus.lv MTB ma-
ratonā, gan „Evelostore.lv” kausa 7. posma sa-
censībās. 

Cēsīs – Vivus.lv MTB maratonā – jaunāko zēnu 
grupā bronzas medaļu saņēma Gusts Lapiņš, 9. vie-
tā ierindojās Jānis Priedoliņš. Jauniešiem 4. vietā 
Gatis Līvs, 5. – Oskars Dankbārs, 7. – Jānis Šēlis. 

„Evelostore.lv” kausa pēdējā – 7. – posmā 
98 km grupas braucienā junioriem otrais finišēja 
Arvis Rendors, trešais – Kristaps Pelčers. Kopvēr-
tējumā uz goda pjedestāla augstākā pakāpiena stā-
jās A.Rendors, bet K.Pelčeram – ceturtā pozīcija. 

Inta Jansone

riteņbraukšana

 Aizsargājamā zīdainā makstaine aug 
uz kļavas Kuldīgas pasta nodaļas sētā.



REĢIONĀLO LAIKRAKSTU PIELIKUMS      

Ja nebūtu iepazinies ar latviešu 
meiteni Lauru, Jordans, visticamāk, 
uz Latviju nekad neatbrauktu. Abi 
satikās Maķedonijā, kur Laura 
gadu piedalījās kādā apmaiņas 
projektā, viņi iemīlējās, un liepāj-
niece pārcēlās uz dzīvi Jordana 
dzimtenē, kur viņiem piedzima 
divi bērni. Taču pēc pieciem ga-
diem Jordans kādu dienu pārnāca 
mājās no darba un sacīja: “Pārce-
ļamies uz Latviju.” Viņam bija ap-
nikusi Maķedonijas politiskā un 
ekonomiskā situācija, kas netiek 
pienācīgi sakārtota.

Jau trīs gadus Jordans ir liepāj-
nieks. Viņa un Lauras ģimenē aug 
trīs atvases – Ognens (8), Dafina 
(5) un Stefans (astoņi mēneši). 
Bērni runā divās valodās, ar katru 
no vecākiem – savā, bet Laura un 
Jordans savā starpā sazinās maķe-
doniski, tā pieraduši. Taču Jordans 
tagad labi runā latviski. Pirmie vār-
di, ko iemācīja Laura, bija “saule” 
un “es tevi mīlu”. Viņš atzīst, ka 
piecus gadus, kamēr ģimene dzī-
voja Maķedonijā, bijis slinks mā-
cīties latviešu valodu. Bet, tiklīdz 
pārcēlies, tūdaļ sācis iet biedrības 
“Patvērums “Droša māja”” rīkota-
jos valodas kursos. Latviešu valo-
da ir grūta – viņš vērtē. Neesot ar 
ko salīdzināt. Krievu valodā daudz 
līdzību ar maķedoniešu, bet, zinot 
angļu valodu, var saprast kādu 
vārdiņu vāciski, taču latviešu valo-
dai līdzīgu viņš nezinot.

Jordans strādā par pavāru 
viesnīcā “Amrita”. Tā gan nav ma-
ķedonieša profesija. Viņš ir sko-
lotājs, taču skolā nekad nav strā-
dājis. Maķedonijā bijis dzelzceļa 
transporta kompānijas darbinieks. 
Pirms pārcelšanās uz Latviju pavā-
ra iemaņas apguvis dzimtenē pie 
kādas draudzenes, kas strādā par 
šefpavāri restorānā. “Atrast darbu 
Liepājā nav grūti,” secina Jordans. 
“Bet grūti atrast labu algu.” Viņš 

Pirmais vārds bija “saule”

pasmaida. Trīs dienas jāstrādā, trīs 
brīvas. Savu brīvo laiku Jordans 
pavada ar ģimeni un bērniem. 
Gandrīz katru dienu dodas uz tu-
vējo Jūrmalas parku, bet viņam tu-
vākās vietas Liepājas apkārtnē ir 
Beberliņi, kur ar bērniem izstaigā-
ties pa mežu, un Bernāti, kur zem 
kājām arī pludmale. Daba Latvijā ir 
skaista, uzskata Jordans, taču pie-
trūkst kalnu un saules ziemas pē-
dējos mēnešos. “Bet man te patīk, 
te ir labi, īpaši tagad,” viņš smai-
dot pamāj ar galvu uz loga pusi, 
tur spīd saule.

Vēl viena īpaši tuva vieta Jor-
danam ir Pētertirgus, kur var ie-
pirkties pie zemniekiem. Viņam 
iegaršojusies latviešu tradicionā-
lā rupjmaize, kādu Maķedonijā 

neēd, un lauku sviests, labs siers. 
Kad pārcēlies uz Latviju, nav varē-
jis ēst marinētas zivis, bet tagad 
viņš ēd arī tās. “Te zupas ir ar 
krējumu, Maķedonijā taisa ar sar-
kano piparu pulveri. Te vairāk ēd 
zivis. Maķedonijā vairāk nekā te 
ēd augļus un dārzeņus, tāpēc, ka 
tie lētāki un garšīgāki, jo tur vairāk 
saules,” Jordans salīdzina. Latvijas 
veikalos dārzeņus no Maķedonijas 
redzējis reti. “Var atrast kāpostus 
no Maķedonijas, pirms diviem ga-
diem esmu redzējis persikus.”

Runājot par līdzīgo un atšķirīgo 
starp abām valstīm, Jordans saka: 
“Katrā valstī ir sava vēsture, sa-
vas tradīcijas, paražas. Mēs esam 
atšķirīgi.” Atšķiras arī arhitektūra, 
klimats, daba, apkārtne un cilvēku 

VĀRDNĪCA
sonce – saule

planini – kalni

deca – bērni

leb – maize

gotvač – pavārs 

semejstvo – ģimene 

dobro – labi 

da čitaš – lasīt 

teško – grūti 

da učiš – mācīties

dzīvesveids. Maķedonijā cilvēki ir 
temperamentīgāki, vairāk runā, 
Latvijā, īpaši Kurzemē, jāpaiet lai-
kam, līdz cilvēks atveras, maķe-
donietis novērojis. “Maķedonijā 
uz ielām cilvēku ir vairāk. Vasarā, 
kad ir karsti, cilvēki sēž mājās vai 
dabā, pie ezera, bet vakarā, kad 
temperatūra zemāka, visi iet ārā 
un ielas ir pilnas. Kad es atbraucu 
uz Liepāju, ielas bija tukšas. Tagad 
esmu pieradis. Un, kad vasarā 
aizbraucu tur, tā drūzma mazliet 
traucēja,” Jordans stāsta un smai-
da par sevi. Vai viņš domā kādreiz 
atgriezties dzimtenē? “Varbūt, kad 
būsim pensionāri, pārcelsimies. 
Agrāk ne, man te patīk,” viņš saka. 

Jordans ar jaunāko atvasi Stefanu, kurš dzimis Latvijā. 
Ģimene ir viena no lielākajām maķedonieša vērtībām.

Egona Zīverta foto

“Es te jūtos labi,” savu dzīvi 
Liepājā raksturo 43 gadus 
vecais JORDANS NIKOLOVS no 
Maķedonijas. “Varu teikt –
te ir mana vieta, mana pilsē-
ta.” Sievas Lauras Lauber-
gas-Nikolovas dzimtajā pilsē-
tā viņš dzīvo jau trīs gadus, 
iemācījies latviešu valodu, 
strādā par pavāru un plāno 
septembrī sākt studēt.

ĒDIENS
Ajvars ir tradicionāls maķedoniešu (Balkānu reģiona) ēdiens. To 
apmēram septembra beigās gatavo gandrīz katrā ģimenē un parasti 
lielos daudzumos, lai tā pietiktu līdz pavasarim. Ajvaru cep no 
sarkanajiem pipariem, ko Liepājas tirgū gan varot redzēt reti. Uz 
10 kilogramiem sarkano piparu vajag kilogramu baklažānu, un uz 
10 kilogramiem dārzeņu – litru eļļas. Vispirms dārzeņus apcep vai 
apgrilē, noņem mizu, tad tos ar gaļas mašīnu samaļ, liek katlā, 
pievieno pētersīļus, ķiplokus, pielej eļļu un pēc tam uz lēnas uguns 
sētā vai dabā, jo jāgatavo vairāki desmiti kilogramu dārzeņu, divas 
trīs stundas cep, nepārtraukti maisot, lai masa nepiedegtu. Tāpēc 
ajvara gatavošanā piedalās visa ģimene, cits citu nomainot. “Un 
jums ir vārds Aivars, man tas liekas smieklīgi,” smaida Jordans.

NEPARASTI
Vieni no maķedoniešu svētkiem ir Pročka – piedošanas svētki, kuros 
sajaukušās reliģiskās un pagāniskās tradīcijas. Pročku svin septiņas 
nedēļas pirms Lieldienām, un tajā ļaudis dodas pie saviem vecākiem 
vai krustvecākiem lūgt un saņemt piedošanu par visu, kas slikts 
darīts. Šajos svētkos bērni tērpjas dažādās maskās – tradicionāli tās 
ir vecenes, veča, līgavas, līgavaiņa un ārsta maska – un staigā pa 
mājām, zvana pie durvīm un dzied. Cilvēki, pie kuru durvīm zvana 
vai klauvē, iziet ārā un par dziesmām dod saldumus, augļus, arī 
naudu.

Pēc vasaras Jordanu, vistica-
māk, skars vēl kādas pārmaiņas, 
viņš sāks valodu studijas Liepājas 
Universitātē. “Ja mani pieņems,” 
viņš piebilst. Un paskaidro ie-
meslu, kāpēc vēlas studēt: “Ja es 
strādāšu visu laiku virtuvē, neva-
ru nopelnīt tik daudz, un tas mani 
tik ļoti neinteresē kā grāmatas. 
Tu iztērē savu laiku tam, kas tev 
tik labi nepatīk, man patīk lasīt 
grāmatas.” Viņš rāda, ka plauktā 
stāv Lato Lapsas “Ar Muhameda 
bārdu”. Pašlaik neesot laika turpi-
nāt, darbs un bērni, īpaši Stefans, 
kam jāvelta visvairāk uzmanības, 
prasa savu. Mēģinājis latviski la-
sīt kaut ko filozofisku, piemēram, 
bibliotēkā paņēmis Hermaņa He-
ses “Stepes vilku”, ko ir lasījis 
maķedoniski, taču izrādījies grūti. 
Tāpēc Jordans rēķinās, ka studijās 
vismaz sākumā neklāsies viegli.

Ņemot vērā viņa pozitīvismu, 
kas, iespējams, ir Maķedonijas 
saules iekodēts, nav šaubu, ka 
viss izdosies. Jordans teic, ka sevi 
arī jāpiespiež būt pozitīvi noska-
ņotam. “Domāt, ka dzīve ir ļoti no-
pietna, naudas nav, visu laiku kaut 
kā pietrūkst, nav labi veselībai,” to 
sakot, viņš atkal smejas. “Man pa-
tīk, ka cilvēki, pa ielu ejot, smaida. 
Vajag vairāk smaidīt.”

Ilze Kļepikova
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Ne tikai pagastā, arī kaimiņos 
daudzi pazīst vienkāršo, atsaucī-
go vīru, kuru parasti nesauc vār-
dā, bet par Moldāvu. Vladimirs 
neiebilst, jo viņš ir moldāvs, kurš 
Latvijā dzīvo jau 38 gadus.
“Laikam tikai Dievs zināja, ka 

kādreiz dzīvošu Latvijā, ka te būs 
manas mājas, ģimene, draugi, 
zeme, kuru saukšu par savu,” 
saka Vladimirs.
Viņa dzīvesstāsts ir notikumu 

sakritību pilns. Kad 1969.  gadā 
Latvijai pāri brāzās lielā vētra, 
Vladimirs ar tēvu toreiz no Moldā-
vijas Padomju Republikas, tagad 
Moldovas Republikas, strādnieku 
brigādē ieradās palīgā likvidēt 
postījumu sekas. “Kā toreiz strā-
dājām! Zāģējām ar rokas zāģiem. 
Līdz mežam ik rītu kājām gājām 
astoņus kilometrus, dzīvojām 
Launkalnē netālu no Smiltenes, 
veikala tuvumā nebija. Latvietis, 
kurš arī dzīvoja mājā, kur mēs, 
mums deva kartupeļus,” atmiņās 
kavējas Vladimirs un piebilst, ka 
Latvijā juties ļoti labi, apkārtējie 
bijuši jauki, sirsnīgi cilvēki.
No darbiem Latvijā viņu iesauca 

dienestā. Trīs gados pabija Ukrai-
nā, Kazahstānā. Atgriezos dzim-
tajā pusē, darbs gan bija, bet 
nopelnīt nevarēja. “Jaunībā jau 
uzreiz visu gribas, arī lielu nau-
du,” nosmej Vladimirs. Reiz ar 
draugu runājušies, viņš ierosinā-
jis braukt darbā uz Latviju. “Pa-
ciemojos vietās Smiltenē, kur biju 
pirms tam. Bet Raunā bija node-
gusi “Lauktehnika” un vajadzēja 
strādniekus, kas atjauno. Esmu 
metinātājs, mani uzreiz pieņēma 
darbā, vēlāk piešķīra dzīvokli.”

Nav vīnogu lauku, bet ir pļavas un meži

Vladimirs atceras, kā “Lauk-
tehnikā”, kur gandrīz tikai lat-
vieši, visi ar viņu runājuši krie-
viski. “Kāpēc tā, es taču neesmu 
krievs. Teicu, lai ar mani runā 
latviski. Trijos mēnešos jau visu 
sapratu, arī runāju. Ar akcentu, 
protams,” ar lepnumu saka Vla-
dimirs un uzsver, ka būtu jocīgi, 
ja viņš, moldāvs, ar latviešiem 
sarunātos krieviski.
Raunā viņš iepazinās ar Antoņi-

nu. Viņas saknes ir Baltkrievijā, 
bet dzimusi  Jaunpiebalgā. “Pa-
ņēmu sievu ar četriem maziem 
bērniem. Viņa ir ticīgs cilvēks, arī 
es pieņēmu ticību. Viss dzīvē sa-
kārtojās, ticība dod jēgu. Mums 

dāviski, bet, kad viņa sākusi iet 
skolā, ar sarunām divatā bijis par 
maz, viņa saprot valodu, bet ne-
runā.
“Mūsu pieciem dēliem un di-

vām meitām otras puses ir lat-
vieši. Visi dzīvo un strādā Latvijā. 
Tikai viens dēls kā vietējās fir-
mas darbinieks regulāri brauc uz 
ārzemēm. Mums ir 12 mazbērni,” 
stāsta Vladimirs, un balsī saklau-
sāms mīļums pret savējiem.
“Puņģi” ir ģimenes satikšanās 

vieta. “Katru mēnesi kādam ir 
vārda vai dzimšanas diena. Tad 

kopā esam ap 30 cilvēku. Pagal-
mā nav, kur mašīnas nolikt. Man 
ir dēls Jānis, tā kā līgošana arī ir 
kārtīga,” pastāsta moldāvs, at-
zīstot, ka ģimenē tagad svin tikai 
latviskos svētkus.
Vladimirs laiku un enerģiju at-

dod ne tikai savai ģimenei, saim-
niecībai, bet daudz palīdz citiem, 
gādā humāno palīdzību, ko izda-
la tiem, kam tā visvairāk vajadzī-
ga. “Daudzbērnu ģimenēm nav 
viegli, zinu, ko nozīmē izaudzināt 
daudzus bērnus. Ja varu palīdzēt, 
labprāt to daru. Braucu pēc hu-
mānās palīdzības sūtījumiem uz 
Rīgu, tad izvadāju cilvēkiem,” 
klusi kā par pašsaprotamu lietu 
pastāsta Vladimirs.
Moldāvam ir daudz draugu, visi 

zina: ja vajadzēs, viņš palīdzēs, 
atsauksies. “Kāds esi pats, tā iz-
turas pret tevi. Man ne ar vienu 
nekas nav jādala,” uzsver Vladi-
mirs un atgādina, ka viņa mīļākā 
vieta Latvijā ir Veselavas pagasta 
“Puņģi”. “Te man ir viss: – lau-
ki, dārzs, dīķis ar zivīm, pirtiņa, 
saimniecība. Uzcēlām lielu siltum-
nīcu, sastādīju vīnogas. Latvijas 
šķirnes, jo tās, kas manā dzimte-
nē, te neaugs. Vai jaunībā varēju 
iedomāties, ka nedzīvošu Moldo-
vā? Dievs visu sakārto,” pārdo-
mās dalās 67 gadus vecais Vladi-
mirs Tomuļecs, Latvijas pilsonis, 
kurš Latvijā dzīvo jau 38 gadus.

Sarmīte Feldmane

neparasti

vārdnīca

ēdiens

Kad kuplajai Tomuļecu ģimenei bija jāatstāj māja bijušo īpašnieku manti-
niekiem, atrast jaunu dzīvesvietu bija grūti. “Ģimene ar septiņiem bērniem! 
Interesējos pie viena, otra, naudas arī tik daudz nebija, lai nopirktu māju. 
Viens paziņa teica, ka kaut kur redzējis ziņu, ka kāds pārdod vai dod dzī-
vošanai māju. Braucu no vienas mājas uz nākamo, jo skaidri nezināju, kur 
meklēt. Kādā mājā satiku pazīstamu cilvēku, prasīju viņam. Izrādījās viņa 
māsīca grib pārdot māju vai kādu laist tajā dzīvot. Uzreiz sazvanīju, viņa 
piedāvāja pēc dažām dienām satikties. Nē, braucu tūlīt. Aizbraucu vakarā 
uz Rīgu, viņa iedeva man atslēgas – ej, dzīvo. Vēlāk “Puņģus” izpirku. Tāda, 
lūk, uzticēšanās svešam cilvēkam,” stāsta Vladimirs Tomuļecs.

Vladimirs atceras, kā bērnībā, nākot no skolas, jau pa gabalu sajutis ma-
maligas smaržu. “Moldāviem cita maize negaršo, tikai mamaliga. Arī tagad 
to regulāri gatavoju pēc mammas receptes, un visi latvieši teikuši, ka tādu 
gardumu nav ēduši,” saka moldāvs.
Mamaligai viņš pērk “Valdo” kukurūzas miltus. Čuguna katliņā ielej ūdeni, 
pieber nedaudz sāls. Kad ūdens vārās, lēnām ber klāt miltus un maisa. 
Vāra, kamēr masa kļūst bieza. “Bieži saka – putra. Bet tā ir maize,” atgādina 
Vladimirs. Masu izņem no katliņa un apaļā formā izklāj uz koka dēlīša. Tad 
ar diegu to sagriež šķēlēs, var arī ar nazi. Var ēst siltu vai aukstu gan ar gaļu, 
gan krējumu, pie zupas. Kad no katla izņemta maize, tajā ielej pienu, un 
iznāk garšīga piena zupa. 

 lapte – piens
 pa`sa`ri – putns
 piine – maize
 rosii – tomāti
 poame – vīnogas
 iubire – mīlestība
 aur – zelts
 umbrelă – lietussargs
 soră – māsa
 Dumnezeu – Dievs

Moldāva Vladimira Tomuļeca dzimtās puses ainavu – plašus 
vīnogulāju laukus – nomainījusi latviskā viensēta. Tajā netrūkst 
vecu koku, saimniecības ēku, dīķa ar pirtiņu, turpat blakus mā-
jai lauki, kuros ganās govis, aitas, kazas, bet mežmala aizsnie-
dzama ar roku.  Sarmītes Feldmanes foto

Novēlējums Latvijai
“Latvija ir mana valsts. 
Kad man prasa, vai 
negribētu dzīvot Moldovā, 
acu priekšā plašums ar 
vīnogulāju laukiem. Jā, tur 
ir jauki! Es dzīvoju, strādāju 
Latvijā, maniem bērniem 
un mazbērniem Latvija 
ir dzimtene. Strādāsim, 
dzīvosim Latvijai! Ar gaišu 
prātu un Dieva svētību!”

piedzima trīs bērni,” stāsta Vla-
dimirs. Ģimene gadu gaitā bija 
iekārtojusi māju, bet pārmaiņu 
laikā tai atradās mantinieki. “Tā 
notika daudziem,” vien nosaka 
moldāvs un pārlaiž skatu saviem 
“Puņģiem”, kur izveidota saim-
niecība, ierīkots dīķis, uzcelta 
pirts, zeme sakopta.
“Vai te nav skaisti? Kā pavasarī 

dzied putni! Apkārt mežs, klu-
sums. Visiem te patīk,” pārdomās 
dalās moldāvs. Lai no metinātāja 
kļūtu par zemnieku Latvijā, viņš 
nokārtoja eksāmenu un ieguva 
Latvijas pilsonību. “Eksāmens 
bija viegls. Es taču ikdienā runāju 
latviski. Nesaprotu tos, kuri Lat-
vijā dzīvo gadu desmitus un ne-
runā latviski,” saka Vladimirs un 
piebilst, ka nav aizmirsis arī mol-
dāvu valodu un regulāri sazinās 
ar māsu, kura tagad dzīvo Itālijā. 
Mazdēlam Emīlam māca moldā-
vu valodu. Vēl viņš prot ukraiņu 
un rumāņu. Ar Antoņinu parunā 
krieviski.
Tomuļecu bērni gāja latviešu 

skolās. Vladimirs pastāsta, ka 
bērnībā ar meitu runājis mol-

Vasaras ikdienas darbi steidzina Priekuļu novada Veselavas pagasta “Puņģu” saimnieku VLADIMIRU 
TOMUĻECU. “Ar laikapstākļiem jārēķinās, ziemai barība jāsagādā, zeme jākopj,” viņš saka un atklāj, 
ka saimniecībā ir gan slaucamas govis, gan bullēni, aitas un kazas. “Laiku visam vajag, bet kopā 
galā tiekam,” atzīst Vladimirs.



Latvija – tie esam mēs visi2

Kuldīdznieks OĻĢERTS ČĪČIS 
vienubrīd savus tautības 
brāļus dēvē par romiem, 
citu – par čigāniem. 
Šobrīd viņš sakās esam 
bezdarbnieks, bet darba 
mūžā strādājis daudzviet. 
Liels Oļģerta lepnums 
ir daudzdzīvokļu nams 
Kuldīgas centrā, kura 
pārvaldnieks ir viņš. Kopā 
ar citiem īrniekiem nams 
vairākos projektos atjaunots 
un sakārtots kārtu pēc 
kārtas. Oļģerts turpina 
pārraudzīt, lai viss būtu 
kārtībā, un augstu vērtē 
pārējo iemītnieku uzticību.

 Lepnums par tēvu 
Oļģerts ar lielu mīlestību un 

cieņu runā par vecākiem. Viņa 
tēvs Jānis Čīče cēlies no Vents-
pils romiem. Kuldīgā iepazi-
nies ar mammu Jadvigu, polieti 
pēc izcelsmes, ienācēju no Vi-
tebskas. “Mammu kara laikā 
spiestā kārtā atveda šurp, viņa 
izauga Kuldīgas bērnu namā, 
iepazinās ar papu. Dzīvi uzsākt 
abiem bija grūti. Viņi sāka no 
nulles. Pasaulē radās māsa 
Daina, tad es,” Oļģerts aizrautī-
gi stāsta, cik talantīgs bijis viņa 
tēvs. “Viņš ļoti skaisti mācēja 
dejot, dziedāt, spēlēt mutes 
harmonikas. Man ir lentes ie-
rakstītas ar viņa dziesmām – 
gan krievu, gan latviešu, gan 
čigānu valodā. Vai tās bija kā-
das dzimšanas dienas, vai citi 
svētki, viņš vienmēr bija pub-
likā mīlēts. Man ir meita Agne-
se, viņai ticis vecpapa talants. 
Pabeigusi vairākas augstskolas 
pa mūzikas līniju.”
Oļģerts lepojas, ka tēvs bijis 

pirmais no romiem, kas Kuldīgā 
uzcēlis māju. Visu mūžu fiziski 
strādājis, bijis smagais fūrma-
nis, vadājis malku, strādājis 
par kalēju. “Paps lielu interesi 
izrādīja politikā. Viņš teica: “Es 
pats, bērni, to nepiedzīvošu, 
bet šī vara ilgi nepastāvēs. Būs 
brīva Latvija. Tajā laikā, kad 
es to pieredzēju, sākumā bija 
grūti, bet vēlāk ar katru brīdi 
izjutām, kā Kārlis Ulmanis Latvi-
ju cēla saulītē.” Pilnībā neesmu 
apmierināts ar to, kāda Latvija 
ir tagad. Laiki ir daudz smagā-
ki, lauki izputināti, rūpniecība 
arī. Mani tautības brāļi, tāpat 
kā latvieši, izbraukuši uz ārze-
mēm, atpakaļ diez vai nāks.”

 Dzīve sarežģīta 
Oļģerts uzskata, ka Latvi-

jā dzīve ir sarežģīta visiem, 

bet romiem īpaši: “Ja latvietis 
iet pieteikties darbā, viņu uz-
reiz pieņem, īsti pat nepaska-
tās – varbūt mīl šņabīti ieraut, 
varbūt paslinks. Tiklīdz atnāk 
čigāns: “Vai! Neņemiet ļaunā, 
bet mēs jau esam darbā pie-
ņēmuši citu.” Anglijā vai Vācijā 
uz tautību neskatās. Ja parāda, 
ka labs strādnieks, ņem darbā 
bez vārda runas. Tiek runāts, ka 
čigāni paslinki, negrib strādāt. 
Tad kāpēc ārzemēs visi strādā, 
ir atzīti un dzīvo normāli?” Oļ-
ģertam vēl daudz sakāms par 
Latvijas ekonomiku, nodokļu 
politiku. “Arī mani tautieši at-
zīst, ka krievu laikos dzīve bija 

citāda. Nav jau noslēpums, ka 
tolaik braukāja uz Maskavu, 
uz Ļeņingradu, jā, kāds brauca 
spekulēt, citi strādāja šeit, bet 
izdzīvot varēja visi. Tagad – ja 
jau Latvijā darba nav cilvēkiem 
ar augstāko izglītību, kur tad 
romiem, kam izglītības līmenis 
ir dažāds,” Oļģerts gan uzsver, 
ka arī daudzi romu jaunieši mā-
cās – ir ārsti, mūziķi. Sevi Oļģerts 
sauc par pirmo romu, kurš pa-
beidzis Kandavas sovhoztehni-
kumu, kļuvis par automehāniķi. 
No pasniedzējiem un tehnikuma 
vadības saņēmis lielu atbalstu. 
Viņš atzīst, ka Kuldīgā visos lai-
kos gan latvieši, gan romi, gan 
krievi iztikuši bez tautu naida. 
“Grūtajos 90. gados braucu strā-
dāt uz Maskavu. Sapratu, ka 
esmu ļoti piesaistīts Latvijai, tā 
ir mana dzimtene. Ilgāk par pā-
ris mēnešiem projām nevaru, to 
ļoti pārdzīvotu.”

 Mīti un patiesība 
Pirmā sieva Velga bija latvie-

te, 1993. gadā nomira, atstājot 
Oļģertu ar diviem bērniem. Arī 
otrā sieva Līga ir latviete. Oļ-
ģerts ir lepns, ka no nepilnu 
divu gadu vecuma palīdzējis 
audzināt Līgas meitiņu Mairu. 
Dēls Modris arī izvēlējies lat-
viešu sievu. Audzina trīs mei-
tas – Šeilu, Heidiju un Raiviku. 
Vectēvs smejas, ka visām vār-
da dienu iznāk svinēt vienā 
dienā – 22. maijā, kalendārā 
neierakstīto vārdu dienā. Viņš 
piebilst, ka romi vairs nedzīvo 
akmens laikmetā, tādēļ, kad 
jaunieši veido attiecības, notei-
cošā ir mīlestība, nevis vecāku 
lēmums. “Dievs ir sakārtojis tā, 
ka tautību neskatāmies – ja ir 
mīlestība, tad ir.”
Viņš piekrīt, ka čigānu bēres 

ļoti atšķiras no Latvijā ierasta-
jām: “Katram viesim, ienākot 
bēru namā, muzikanti nospēlē 
maršu. Par to muzikantiem no-

liek piecus eiro, sakot paldies 
par pagodināšanu. Līdz pus-
naktij neviens dejot neiet, bet 
pēc tam sākas jautrība. Pro-
tams, tuvākie sēro, tie nepie-
dalās. Attālākie radi un paziņas 
dejo kazaku jeb stepu. Tiek 
izaicināti visi vīrieši, pēc tam – 
sievietes. Katra dejo, kā māk.”
Par muļķībām viņš sauc no-

stāstus, ka romu kāzās raudot: 
“Kuldīgā bijušas ļoti skaistas 
kāzas, kad jaunieši izbraukā 
visu pilsētu droškā, svin ar 
dejām un mūziku. Jauni cilvēki 
saiet kopā – kāda tur raudāša-
na. Ja nu vecākiem kāda asara 
nobirst, bet tas no prieka.”
Par visstingrāk ievēroto tradī-

ciju Oļģerts sauc attieksmi pret 
veciem cilvēkiem un bērnu au-
dzināšanu: “Ja jūs pansionātā 
pamanīsiet kādu čigānu, tas 
būs izņēmuma, lielas nelai-
mes gadījums. Tāpat ir arī ar 
bērniem bērnu namos. Mūsu 
ģimenēs ļoti tiek klausīti vecā-
ku ieteikumi, jo vecāki savam 
bērnam nekad sliktu nemā-
cīs. Esam ticīgi, Ziemassvētkos 
vienmēr uzaicinām vecākus, 
krāšņi svinam kristības. Savu-
kārt, dzīvē aizejot, vecāki cen-
šas savam bērnam iedot labā-
ko, ko vien spēj. 
Ja runā godīgi, tad teikšu, ka 

zagļu un žuļiku nevienā tautā 
netrūkst. Līdz ko mēs kaut ko 
nodarām, tā uzreiz teic: “Re, 
tas čigāns!” Bet, ja latvietis no-
zog, tautību nepiemin,” Oļģerts 
dusmīgs par to, ka romi mēdz 
zagt un krāpties. “Mēs esam 
dabas bērni – mīlam dziedāt, 
dejot, mežu. Tās mums ir ot-
rās mājas – sēņot, ogot, atpūs-
ties. Patīk zirgi. Man Ventspilī ir 
brālēni Brunis un Edgars. Zirgi 
ir viņu bizness – audzē, pērk, 
pārdod. Kad biju mazāks, paps 
mani sēdināja zirgā, bet tagad  
pašam ne īpaši patīk.”

Inguna Spuleniece

Lāsmas Reimanes foto

neparasti

vārdnīca

ēdiens

Novēlējums Latvijai

“Lai Latvijā krietni ļaudis 
tiktu pie varas! Žēl, ka 
šobrīd pie varas ir tādi 
vīri, kuri nemāk sakārtot 
mūsu mazo zemīti tā, lai 
vienkāršajai tautai, kas ir 
rindas galā, nav jāmētājas 
pa pasauli. Lai visiem, kas 
izbraukuši, atrastos darbs 
un mājas dzimtenē. Lai 
visi varētu Latvijas svētkus 
svinēt kopā – ar patiku un 
labsajūtu.”

“Mēs esam dabas bērni”

Oļģerts teic, ka viņa tautā pieņemts: ja esi apņēmis sievu, tās uzdevums 
ir gādāt, lai vīrs vienmēr ir tīrs, lai vienmēr tīra māja un galdā ēdiens. 
Vīram virtuvē nav jāmaisās, bet jāsagādā, lai sievai ir, ko galdā likt, 
jāuzrauga kārtība ģimenē. Tomēr vienu, kā pats saka, ļoti garšīga gaļas 
ēdiena recepti viņš zinot. Īsts roms bez gaļas nemaz nevarot iztikt.
Mārekļeni  ir līdzīgi pelmeņiem, tikai daudz lielāki. Jāsagriež dažāda gaļa, 
jāapcep ar sīpoliem, garšvielām, zaļumiem. Izrullē pelmeņu mīklu, pilda 
un taisa lielus mārekļenus, novāra. Ēd, piedzerot buljonu.

tu san rom – tu esi roms
dai – māte
dād – tēvs
kamiben – mīlestība
veš – mežs
grai – zirgs 

“Romu bērni nekad nebūs izlaisti kā latviešiem. Nekad viņi neiejauksies lielu cil-
vēku sarunās. Kaut vienistabas dzīvoklītī ģimene mitināsies, bērni traci necels, 
klusiņām sēdēs un noklausīsies, ko lielie runā. Romi ļoti māca saviem bērniem 
atdot godu pieaugušajam. Tas ir nevis aiz bailēm, bet aiz cieņas. Mācīts tas tiek 
mutiski. Ja nu galīgi nevēlas klausīt, var saņemt arī ar siksnu. Labāk, ja tā un ir 
vecākiem paklausīgs, nevis izaug par pusaudzi, ar kuru vecāki nemāk vairs galā 
tikt. Bērns izaug paklausībā un mīlestībā, nevis tikai aiz savas lielās vaļas.”

Oļģerts Čīčis pie nama Kuldīgā, Dzirnavu ielā. Viņš ir tā pārvald-
nieks un lepojas ar kaimiņu uzticību.

Oļģerts Čīčis: “Mēs, romi, tāpat kā 
latvieši, esam nākuši no Indijas. 

Tas bija tāls ceļš, lai šurp atnāktu, 
kaut kur jau ir taisnība par čigānu 

klejotāju dabu.”
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Kad poļi svētdienās pārnāk no baznīcas, viņi vāra un ēd rosół. Reiz Inese 
arī solīja pagatavot rasolu, un Pīters par to ļoti priecājās. Tas, ko sieva 
cēla galdā, tomēr viņam sagādāja vilšanos. “Mūsu nacionālajam ēdienam 
rasolam vajadzīga vista, burkāni, kartupeļi, sīpoli. To visu apcep sviestā 
vai eļļā, pēc tam liek ūdenī un vāra. Obligāti vajadzīgi makaroni, beigās 
jāpievieno garšvielas un zaļumi. Rosols ir ar ļoti spēcinošu karstu buljonu, 
tāpēc to ēd, ja gadās saslimt,” skaidro Pīters. Viņam Latvijā pietrūkst 
flaki – tā ir no liellopa kuņģa vārīta zupa. Tāpat ļoti kārojas bigos. Tā sauc 
kopā ar gaļu sautētus skābos un saldos kāpostus. 

Ja pirms vairāk nekā 10 
gadiem PJOTRAM DROZDEKAM 
kāds būtu pareģojis dzīvi 
Latvijā, viņš to uztvertu 
kā joku. Tomēr mīlestība 
ar cilvēku spēj darīt 
neticamas lietas. Tagad viņš 
iedzīvojies Limbažos, kur viņu 
draudzīgi sauc par Pīteru. 
Pilsētā atvēris autoservisu, 
iegādājies pusi mājas, zemi 
un divos hektāros izveidojis 
savu sapņu dārzu. Tomēr 
par lielāko bagātību Pīters 
uzskata kuplo ģimeni. Viņam 
līdzās ir Inese, kuras dēļ 
viņš bija gatavs atteikties no 
ierastās dzīves un visu mainīt.
 
Varētu domāt, ka tā notiek tikai 

filmās. 2006. gadā viņam darba 
lietās bija jānokļūst Rīgā. Vakarā, 
gandrīz jau būdams pie mērķa, 
poļu kompānijas tirdzniecības 
menedžeris apstājās autobusa 
pieturā pavaicāt ceļu. Inese Ozo-
la pēc darba tirdzniecības centrā 
“Spice” centās notvert taksomet-
ru, jo pēdējais autobuss bija aiz-
gājis. Viņa nopriecājās par izdevī-
bu parādīt ārzemniekam ceļu uz 
centru un pašai tur nokļūt. Nāka-
majā vakarā Pīters ar rozi gaidī-
ja jauno paziņu pie veikala. Drīz 
viņš atskārta, ka ir iemīlējies līdz 
ausīm. 
Pat ar gadu distanci Pīters brī-

nās, kā viss noticis. Viņam liktenī-
ga kļuva pirmā Latvijā satiktā un 
angļu valodā uzrunātā sieviete. 
Sākumā viņš apsvēra domu Inesi 
ar viņas bērniem vest uz Poliju, 
taču viņa nepiekrita. Rīgā poļu 
puisim atradās darbs “Nissan” 
centrā, kur varēja runāt angļu 
valodā. Tikām bērni dzīvoja pie 
Ineses vecākiem. Lai gan brīv-
dienas visi pavadīja kopā, tomēr 
saprata  – tāds dzīves modelis 
viņiem neder. Tā Pīters nokļuva 
Limbažos. 
“Mājās pārsvarā vairs esam ti-

kai trijatā,” pārstāstot jaunumus 
ģimenē, sarunbiedra balsī jūtama 
nožēla. “Lielie bērni ir prom. Lūci-
jai jau ir sava ģimene, Paulīna mā-
cās Rīgas Stila un modes vidussko-
lā, bet Emīls pabeidza vidusskolu 
un strādā.” Abu meitiņa, ģimenes 
mīlulīte Terēze mācīsies 2. klasē. 
Nevar teikt, ka Pītera dzīve ritē-
jusi tikai gludi. Bez latviešu mēles 
darbu Limbažos nevarēja atrast. 
Pilsētā pat nebija latviešu valodas 
apguves kursu! Inese viņam pirka 
krāsainas bēbīšu grāmatiņas ar 

zīmējumiem un parakstiem. Viņa 
ļoti centās draugam palīdzēt. Ka-
mēr ar valodu gāja grūti, gadījās 
misēkļi. Tie nav aizmirsti un jop-
rojām raisa smieklus. Tā vietā, lai 
teiktu, ka brauks uz pirti, paziņām 
skaidrojis, ka brauks... pirst. “Gri-
bēju ātrāk apgūt valodu, tāpēc 
runāju, kā pratu. Un sapratu, cik 
pozitīvi ir latvieši. Viņi smējās ne-
vis par mani, bet kopā ar mani,” 
Pīters uzsver. 
Tagad viņš jūtas pieņemts, no-

vērtēts un saprasts. Izdevās ģi-
menei iegādāties dzīvesvietu 
tuvu pilsētai. Beidzis kursus, polis 
atvēra servisu mašīnām ar gāzes 
piedziņu un bija pirmais, kurš 
tādu pakalpojumu pilsētā piedā-
vāja. To viņš apvieno ar dīlera 
darbu kompānijā “Filmat” un pie-
ņem pasūtījumus ražošanas līniju 
izgatavošanai.
Ar Ineses piekrišanu īstenojās arī 

sapnis par savu dārzu. Drozdeku 
dzimtai Polijā pieder stādu audzē-

eiro ieguldīja krūmmelleņu dārza 
tapšanā. Pērn laikapstākļu dēļ 
gan radās grūtības, tomēr dārzu 
viņi iestādīja. Ziemā visi stādi iz-
dzīvoja, un šovasar daži lielākie 
krūmi dod pirmās saldās ogas. 
Tas viņus spārno. Saimnieks no-
skaņots ieguldīt tik daudz darba 

un līdzekļu, cik vajadzēs, lai ap-
gādātu limbažniekus ar gardām, 
veselīgām ogām. Viņš ievēlēts ko-
operatīva “Limbažu novada lauku 
labumi” valdē, tāpat piedalījās 
biedrībā “Domā un dari!”, mudi-
not sekmēt kārtību pilsētā. Ineses 
draugi kļuvuši par abu draugiem. 
“Esmu iemīlējis Limbažus un jūtos 
Latvijai piederīgs. Ne reizi nees-
mu piedzīvojis aizvainojumu vai 
sarūgtinājumu tāpēc, ka esmu 
ārzemnieks. Cilvēki man šeit ir 
palīdzējuši, un es labi saprotos 
gan ar latviešiem, gan krieviem. 
Ar cieņu izturos pret Latvijas nāci-
ju un valsti. Ineses tēvs ir mūziķis 
un pedagogs, māte skolotāja. Vi-
ņas ģimene man ļāva saprast, cik 
dziļa un bagāta ir latviešu tautas 
kultūra, sākot ar tautasdziesmām 
un beidzot ar šlāgeriem. Jā, esmu 
laimīgs šeit kopā ar Inesi un bēr-
niem! Pateicību par atbalstu gan 
esam parādā mūsu vecākiem,” 
aizdomājas sarunas partneris. 
Inese rāda plaukstā pirmās 

tumšzilās ogas. Domai par savu 
dārzu viņa sākumā nespējusi 
noticēt. Tā patikusi bērniem. Visi 
kopā nereti strādājuši līdz pilnī-
gam pagurumam, tāpēc priecājas, 
ka jau tik tālu tikts. Vēl būtiskāk 
viņai bija, kā Pīters rūpējās par 
bērniem, interesējās par viņu 
sekmēm, vadāja uz pulciņiem, jo 
jutās atbildīgs. “Kaipagu” pusmā-
jas saimnieci gandarī tas, ka viņas 
dzīvesbiedrs pieņēma Limbažus 
un limbažnieki viņu.

Gunita Ozoliņa

ēdiens

Gunitas Ozoliņas foto 

Izlolo sapni par dārzu

Ģimenei patīk just simtgadīgo liepu pavēni. Vecāki kopā ar Terēzi.

vārdnīca
borowka – mellene
truskawka – zemene
dziadek – vectēvs
babcia – vecmāte
teściowa – sievasmāte
córka – meita
kapcie – čības
kocham cię – mīlu tevi
konstantynopolitańczykowianecz-
kówna – neprecējusies Konstantino-
poles iedzīvotāja meita (visgarākais 
poļu vārds, vairāk joks)

Śmigus-dyngus jeb slapjā pirmdiena poļiem ir neiztrūkstoša sena un 
jautra tradīcija Otrajās Lieldienās. Puiši per ar pūpoliem un aplej ar ūdeni 
to meiteni, kura vislabāk patīk, lai viņa būtu skaista un vesela. Ļaudis 
gan arī viens otru apšļaksta ar ūdeni veselībai, auglībai un bagātībai. Šo 
tradīciju Pīters neaizmirst un ik gadu ir aplējis gan Inesi, gan bērnus. 

Novēlējums Latvijai
“Te esmu palīdzējis 
izaudzināt un izskoloties trim 
audžubērniem, bet meitai 
Terēzei tas vēl priekšā. Man 
negribētos, ka viņai kādreiz 
būtu jāmeklē darbs Polijā 
vai citur pasaulē. Tāpēc 
novēlu Latvijas valstij augt un 
sakārtoties!” saka Pīters. Vēl 
viņš stāsta, kā pērn ciemos 
ieradās viņu “Kaipagu” mājas 
bijušo īpašnieku atvases no 
Vācijas. Starp viņiem bija 
sirmgalvis, kurš tajā dzimis. 
“Kā viņš priecājās, ka tēva 
būvētais nams turpina 
dzīvot!” atceras sarunbiedrs. 
Tas viņam licis aizdomāties, 
cik liela nozīme ir tam, kas 
paliek aiz katra cilvēka. 
Limbažnieks spriež, ka viņa 
dāvana Latvijai būs 2 hektāri 
dārza. Varbūt pat vairāk, jo, 
attīstot savu stādu audzētavu, 
taps citi un būs palīdzēts 
Latvijai kļūt skaistākai. 

tava. Sākumā Pīters tikai veda un 
tirgoja šeit skujeņus un ogulājus. 
“To es mājās biju apguvis. Ļoti gri-
bēju, lai arī mums kādreiz būtu 
savs dārzs, tāpēc nopirku aizau-
gušu zemes gabalu,” viņš atceras. 
Pīters uzskata, ka mazās Latvijas 
lauksaimnieku lielā iespēja ir pie-
dāvāt pasaulei bioloģiski ražotu 
un veselīgu produkciju. Tādas 
motivācijas vadīts, pats atkal mā-
cījās un ieguva pamatzināšanas 
bioloģiskajā lauksaimniecībā. Pēc 
tam pretendēja uz Eiropas fondu 
finansējumu un piešķirtos 15 000 

Ģimenes foto: Pīters (no kreisās), 
Paulīne, Inese, Emīls, Lūcija un 
Terēze priekšplānā.
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Pielikums "Novadi Dzīvo" ir sagatavots ar Sabiedrības integrācijas fonda finansiālu atbalstu no Latvijas 
valsts budžeta līdzekļiem. Mērķprogramma "Atbalsts medijiem sabiedriski nozīmīga satura veidošanai 
latviešu valodā diasporai, mazākumtautībām un personām ar invaliditāti", projekts "Latvija – tie esam mēs 
visi", nr. 2017.LV/MA?MT/01. Pielikuma redaktors: Ints Grasis, t. 63422366, ints@kurzemes-vards.lv. Par 
pielikuma "Novadi Dzīvo" saturu atbild SIA "Kurzemes Vārds".

Projekta partneri: SIA "Jaunais kurzemnieks", SIA "Cēsu Druva", SIA "Imanta info", SIA "Izdevniecība 
Auseklis", SIA "Saldus Zeme II", SIA "Laikraksts Stars", SIA "Talsu Vēstis", SIA "Firma Zemgale" 
un SIA "TV Kurzeme". Publikācijas sagatavojuši reģionālo izdevniecību štata žurnālisti un fotogrāfi. 
Izplatīts kā laikraksta "Kurzemnieks" bezmaksas pielikums. Iespiests SIA "Tipogrāfijas grupa 
Mūkusala" tipogrāfijā Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Tirāža – 4100 eksemplāri.

Vai 19. gadsimta izskaņā 
Latgalē ieceļojušie krievi 
Šalajevi maz nojauta, ka viņu 
pēcteča NIKOLAJA ŠALAJEVA 
vārdu lieliem burtiem 
ierakstīs Latvijas hokeja 
vēsturē?

Rīgas puisis Nikolajs 60. gadu 
sākumā kopā ar hokejistu Hariju 
Vītoliņu senioru Brocēnos mek-
lēja glābiņu no obligātā karadie-
nesta un galvaspilsētas kņadas. 
Tolaik uz Brocēnu cementa un 
šīfera kombināta strādnieku cie-
matu atvilināja vietējā hokeja ko-
manda “Starts”. Tai bija vērā ņe-
mami rezultāti republikas mačos, 
tāpēc talantīgais un jaunais ho-
kejists piekrita. Brocēnu koman-
da “Starts” bija republikas viena 
no līderēm, 1965. gadā – valsts 
čempione. “Tajā gadā nespēlēju, 
jo tomēr iesauca dienestā. Pēc 
armijas mani gaidīja Rīgā, taču at-
griezos Brocēnos,” stāsta sporta 
veterāns. Viņam bija dabas dots 
talants arī futbolā un vieglatlēti-
kā, jo bez speciāliem treniņiem 
Saldus rajona un valsts sacensī-
bās ieguva godalgotas vietas.
1970. gadā aizbrauca spēlēt ho-

keju aiz Urāliem. Tur pirmo reizi 
uzzināja, kā ir tad, kad nauda 
griežas. Krievu treneris skaidro-
ja: krievs uz ledus ir kā jātnieks 
bez galvas – ar spēlei vajadzīgo 
niknumu, taču bez stratēģiskās 
domāšanas; latvietim ir zelta gal-
va, taču pārāk rāma un pieklājī-
ga spēlēšana, tāpēc izcils aizsar-
gos vai centra uzbrucējos. Kurā 
grupā treneris iekļāva Latvijas 
krievietes un poļa dēlu Nikolaju? 
“Es biju tatārs!” smejas Nikolajs. 
“Tas uzvārda dēļ, jo izklausās kā 
tatāriem. Rīgā mani sauca par 
Šļauku.”
Nikolajs par saviem sporta pa-

nākumiem daudz nestāsta, tāpēc 
sarunā iesaistās sieva Irēna: “Pa-
jautājiet vecajiem hokejistiem un 
faniem – visi zina, kas ir Šalajevs. 
2011. gadā Latvijas hokejam svi-
nēja 80. jubileju, Nikolajs no Lip-
mana saņēma ielūgumu. Pirms 
brocenieku spēles neviens pat 
nejautāja, kura komanda uzva-
rēs (skaidrs, ka “Starts”!). Visus 
interesēja, cik vārtu iesitīs Šala-
jevs. Viņš bijis republikas čem-
pionāta rezultatīvākais spēlētājs.  
Reiz bija tā: spēli tiesāja Nikola-

jam ļoti labi pazīstams tiesnesis. 
Kas tur bija, ka viens no pretinie-
ku komandas nokrita? Tiesnesis 
iedeva Nikolajam noraidījumu uz 
divām minūtēm. Vīrs neizpratnē: 
par ko?! Tiesnesis noraidījumu 

pagarināja līdz desmit minūtēm. 
Pēc spēles Nikolajs tiesnesim jau-
tāja, par ko īsti sodīts. “Es gribēju 
redzēt, ko komanda var bez Ša-
lajeva,” draugs godīgi atbildēja.
Nikolaju ciena, nejautājot tau-

tību. Daudzi pat nezina, ka viņš 
ir krievs, jo latviešu valodā runā 
bez akcenta, raksta bez kļūdām, 
lasa. Brocēnos dzīvo daudz krie-
vu un citu tautību pārstāvji, visi 
sadzīvojam ļoti labi. Tautība var-
būt politiķiem ir nesaskaņu ie-
mesls, taču ne jau vienkāršajiem 
cilvēkiem.” 
Sieva atklāj Nikolaja lielāko 

sāpi – savu radu lielajā saimē 
vienīgais palicis bez Latvijas pil-
sonības. Būtībā ir varas maiņu 
ķīlnieks. Nikolaja mammas abi 
vecāki dzimuši Latgalē, turpat 
nodibināja ģimeni, pasaulē laida 
deviņus dēlus un meitas. Vēlāk 

Nikolaja mamma, brāļi un māsas 
pārcēlās uz Rīgu, jo tur varēja 
atrast darbu arī vienkārši strād-
nieki. 
“Nezinu, kāpēc mana mam-

ma un tēvs tā arī neapprecējās. 
1936. gadā piedzima brālis Alek-
sandrs, tāpēc viņš, mani onkuļi 
un tantes pilsonību saņēma auto-
mātiski. Es piedzimu 1944. gadā. 
Drīz padomju varasvīri arestēja 
tēvu, un viņš pazuda ar galiem. 
Apcietināja tikai tāpēc, ka strā-
dāja vācu laikā. Neinteresēja, ka 
viņš bija Baltezera radiostacijas 
priekšnieks jau ulmaņlaikos un 
tad, kad padomju vara Latvijā 
ienāca pirmoreiz. Mamma stās-
tīja, ka pirmskara Latvijā poļi 
nedrīkstēja strādāt valsts darbā, 
tāpēc onkuļi piedzirdīja kādu po-
licistu, un viņš tēvam izdeva Lat-
vijas pasi. 
Man pilsonību nedod arī tāpēc, 

ka pazudusi dzimšanas apliecī-
ba, Juglā mācījos krievu plūsmas 

skolā. Brālis mācījās latviešu 
plūsmā, tur klases pārpildītas, 
pa trijiem skolēniem vienā solā. 
Krievu plūsmā klases bija pus-
tukšas. Man bija vienalga, jo brī-
vi runāju abās valodās (ģimenē 
runājām latviski). Sieva meklē-
jusi izziņas arhīvos, taču karā 
daļa sadegusi,” situāciju īsumā 
pārstāsta brocenieks. Nikolajam 
pienāktos pilsonība arī par no-
pelniem Latvijas labā – galu galā 
hokeja aprindās tiek uzskatīts 
par leģendu.
Brocenieka gēnus mantojis vie-

nīgais mazdēls Raivo. “Vēl pirms 

“Man vienmēr garšojuši mammas gatavoti kartofļaņiki. Ar visu mizu izvā-
ra kartupeļus, kas par sīku stādīšanai. Vēl karstus nomizo un ļauj atdzist. 
Pēc tam samaļ, pieliek miltus, garšvielas. No masas veido plāceņus, vidū 
liek gaļas, dārzeņu vai sēņu pildījumu. Plāceņus aizspiež, liek uz cepeš-
pannas un cep cepeškrāsnī. Gatavus pārsmērē ar kausētu sviestu. Mam-
ma izmantoja putna spalvu, es tomēr krāsotājs, tāpēc ar pindzeli.”

Novēlējums Latvijai
“Lai pie mums ir labs hokejs! 
Latvijā hokejistus apceļ, tāpēc 
mūsu talanti aizmūk uz Ameriku, 
Čehiju, Šveici, Krieviju. Šodien 
hokejā lēmēji domā tikai par 
naudas atmazgāšanu, nevis 
sporta attīstību. Lai pamācās 
no somiem! Manā laikā viņi bija 
ļoti švaki, mēs, krievi, iesitām 
padsmit vārtu vienā spēlē. 
Tad iesaistījās Somijas valsts, 
izveidojot un finansējot sistēmu 
jauniešu hokejā. Tagad pamēģi-
ni nu dabūt ripu somu vārtos!” 

ēdiens

vārdnīca

neparasti
“Mamma redzējusi tikai vienu manu hokeja spēli. Pēc tās viņa pie-
solīja piecīti par katru spēli, ko izlaidīšu. Mamma hokejā pamanīja 
tikai to, ka līdzjutēji nenormāli bļauj un spēlētāji drausmīgi grūstās, 
ievainojot cits citu. Bijām apdrošināti. Par lauztām ribām maksāja 
vismazāk. Visvērtīgākie bija pirksti, it īpaši šaujampirksts jeb rādītāj-
pirksts.”

Vienīgais ģimenē 
bez pilsonības

Nikolaja Šalajeva jaunībā 
sportā pāri talantīgajiem 

pacēlās tikai mērķtiecīgie 
un tie, kuriem bija milzīgas 

darba spējas. Tā ir arī 
tagad. 

Ingus Ķēpuļa foto

привычка – ieradums
айник – tējkanna
обида  – aizvainojums
клюшка – hokeja nūja
наглый – nekaunīgs
рывок – izrāviens
гол – vārti
пас – piespēle
штраф – sods
всё – viss

Sešdesmitajos gados, kad hokejā vēl nebija papildlaika, zobu sargu, 
mākslīgā ledus un ķiveru. 

diviem gadiem vectēvs kritiski 
vērtēja katru Raivo spēli, puisim 
izskaidroja pamanītās kļūdas. 
Mazdēls ieklausījās. Nikolajs 
prognozēja, ka 16 gadu vecumā 
varēs skaidri redzēt, vai maz-
dēls ir hokejists. Un ir! Ātrums, 
slidojums, uzvaras iemetienos, 
teicamas piespēles. Raivo nu-
pat palika 17 gadu, Oļegs Soro-
kins uzaicināja viņu pievienoties 
Ventspils komandai,” lepojas 
vecmāmiņa un uzskaita vēl citas 
līdzības starp mazdēlu un vectē-
vu. Ģimenē runā, ka arī Nikolajs 
piedzimis ar vectēva talantiem.
15 gadu vecumā N. Šalajevs 

kļuva patstāvīgs – nonāca pie 
pieredzējušiem krāsotājiem. Viņi 
piekodināja: “Mazais, mācies no 
mums, jo tad nekad nepaliksi 
bez darba.” Vecajiem vīriem bija 
taisnība. “Pēc Latvijas neatkarī-
bas atgūšanas viss juka un bru-
ka, daudzus uzņēmumus slēdza, 
arī es paliku bez darba, bet citu 
atrast bija grūti. Saldus būvfirmas 
“AZ-Inter” vadītājs pazina mani 
kā hokejistu, tāpēc pieņēma dar-
bā, līdzko uzzināja, ka esmu bez-
darbniekos,” atceras Nikolajs.
Sports noteica ģimenes dzīvi. 

“Nikolajs ziemā spēlēja hoke-
ju, vasarā – futbolu. Mači bija 
brīvdienās, tāpēc ar meitu Ivan-
du vienmēr braucām līdzi. Kad 
garajās brīvdienās, piemēram, 
par godu Oktobra revolūcijai, 
Nikolajam nebija jāspēlē, trijatā 
braucām uz Rīgu. Vīramāte bija 
nopirkusi biļetes uz teātri, cirku, 
operu, zooloģisko dārzu, koncer-
tiem. Viņa pret mani bija tik laba! 
Pie vīramātes vienmēr jutos kā 
mājās – daudz labāk nekā savos 
rados. Tāda, lūk, ir krievu viesmī-
lība,” uzskata Irēna.
“Vai tad Latvijā ir īsti krievi? 

Kur? Es viņus redzu tikai aiz Urā-
liem. Turienes krievi tev atdos 
pēdējo kreklu. Eiropa maitā to, 
ko sauc par krievu dvēseli. Jo 
tuvāk Rietumiem, jo krievu daba 
kļūst nekaunīgāka. Gan padom-
ju gados, gan tagad maskavieši 
pārspēj visus. Pēterburgā vien-
mēr bijuši solīdi un inteliģenti cil-
vēki,” novērojis N. Šalajevs.

Ieva Vilmane


